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U izradi disertacije kandidat mr Miloš Rajković koristio je obimnu, savremenu i relevantnu 

literaturu, najuže vezanu za temu disertacije, što se može vidjeti iz pregleda korišćene literature, 

gdje je navedeno 182 izvora - štampanih i elektronskih izvora. Od navedenog broja, većina se 

odnosi na stranu literaturu, tako da se može zaključiti da je, s obzirom na obuhvat, karakter i 

sadržaj, koju je kandidat pribavio pristupom naučnim bazama, on koristio savremenu literaturu 

i vrlo kvalitetnu dokumentacionu osnovu za istraživanje i izradu predmetne doktorske 

disertacije. 
 

Pored apstrakta, sadržaja, uvoda i zaključka, struktura doktorske disertacije uključuje šest 

zaokruženih i međusobno logički povezanih tematskih cjelina. U uvodnom dijelu disertacije 

(str.29-33) kandidat precizira problem istraživanja, daje osnovne ciljeve i hipoteze koje će biti 

testirane adekvatnim ekonomskim metodama. 
 

U prvom dijelu rada (str. 35-64) posebno mjesto zauzima analiza pojma eksterne neravnoteže i 

održivosti deficita spoljnotrgovinskog bilansa, kao dijela platnog bilansa. Kandidat Rajković je 

u ovom dijelu pažnju usmjerio na odnos, odnosno uticaj deviznog kursa na spoljnotrgovinski 

bilans. Kada se govori o teorijskom aspektu ravnoteže platnog bilansa, misli se na stanje koje je 

održivo bez intervencija države putem izabranih mjera ekonomske politike. Dugoročno 

posmatrano, poželjno je da država ostvaruje ravnotežu tekućeg bilansa. Ipak, to najčešće nije 

slučaj, te ova stanja zahtijevaju primjenu smišljenih politika prilagođavanja. S tim u vezi, 

kandidat ukazuje da prilikom izbora za odgovarajući devizni kurs, kreatori ekonomske politike 

moraju uvažavati uticaj internih i eksternih faktora. Kako bi sprovedena mjera promjene 

deviznog kursa imala očekivan, odnosno pozitivan efekat moraju biti ispunjeni određeni uslovi. 

Na kraju ovog dijela, ovi uslovi su detaljno su obrazloženi kroz analizu Maršal-Lernerove 

teoreme, J krive i transmisionog mehanizma deviznog kursa. 
 

Na početku drugog poglavlja (str. 66-85) predstavljene su teorije o formiranju deviznog kursa, 

koje su temelj razumijevanja ove tematike. Država određuje devizni kurs, u vidu cijene 

sopstvene valute u odnosu na druge valute, štiteći na taj način nacionalne interese. Pojedine 

države aktivno intervenišu na deviznom tržištu, dok druge dopuštaju da valuta slobodno 

fluktuira. Ovo zavisi od uslova poslovanja, ekonomskog ambijenta ali i privrednog ciklusa u 

kojem se nalazi pojedina zemlja ili region. U drugom poglavlju kandidat Rajković se fokusira 

na pojedinačne politike deviznih kurseva koje su bile primjenjene tokom krize u zemaljama ZB 

i Centralne i Istočne Evrope. Fiksni modeli podrazumijevaju veću predvidivost kursa valute, ali 

uz znatna ograničenja u slobodi vođenja samostalne makroekonomske politike. Fleksibilni 

devizni kurs daje više slobode domaćim monetarnim vlastima, ali nosi veći rizik od inflacije i 

gubitka vrijednosti domaćeg novca. Rast deviznog kursa jeste način za stimulisanje izvoza 

putem cjenovne konkurentnosti domaćih proizvoda na stranom tržištu. Ovo iz razloga što porast 

nominalnog deviznog kursa smanjuje cijenu izvoza izraženu u stranoj valuti. Kandidat 

naglašava da se time podstiču izvoznici, koji mogu da smanjenjem cijene povećaju 

konkurentnost svojih proizvoda na inostranom tržištu.  
 

U trećem dijelu rada (str. 87-108) kandidat analizira monetarnu uniju, a posebno Evropsku 

monetarnu uniju kao jedinstveno valutno područje. Zemlje članice EMU, prije usvajanja eura 

kao zajedničke valute moraju ispuniti kriterijume ekonomske konvergencije. Teorija 
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optimalnog valutnog područja kaže da zemlje koje su međusobno u velikoj mjeri integrisane 

trgovinom i ekonomski povezane mogu ostvariti višestruke koristi od uvođenja zajedničke 

valute i monetarne politike. Kandidat ističe da su u slučaju eksternih šokova zemlje članice 

ugrožene jer nemaju mogućnost da primjereno svojim potrebama usvoje određene mjere, 

odnosno uslovljene su da slijede monetarnu politiku Evropske centralne banke. Nemoć 

političkih vlasti da primjene depresijaciju deviznog kursa ili devalvaciju da bi stimulisale rast 

izvoza, može da predstavlja neprihvatljiv trošak za članstvo u monetarnoj uniji. Isto tako, ako 

je rast suviše ubrzan, a devizni kurs ne može da apresira ili da se revalvira, postoji značajan rizik 

od inflacije. Monetrana trilema označava nemogućnost istovremenog postizanja tri cilja 

ekonomske politike: devizna stabilnost, autonomnost monetarne politike i potpuna integracija u 

međunarodno kapitalno tržište.  
 

U četvrtoj cjelini (str. 110-134) kandidat Rajković na osnovu toka događaja u prošlosti proučava 

efekte koje je kriza imala na ekonomski rast zemalja ZB i CIE. Ove privrede su osjetile domino 

efekat krize čije se ključne posledice ogledaju u rastu spoljnotrgovinskog deficita i opštem padu 

privredne aktivnosti. Prije izbijanja ekonomske krize, zemlje CIE imale su veće stope rasta u 

međusobnoj robnoj razmjeni nego u razmjeni sa zemljama Evropske unije. Ipak, kako autor 

ističe, iako je regionalna trgovina od velikog značaja, glavno izvozno tržište za sve zemlje CIE 

i ZB je Evropska unija. Upravo ova izvozna zavisnost regiona predstavlja jedan od kanala 

prenosa ekonomske krize iz Evropske unije na privrede zemalja CIE i ZB. U kontekstu spoljno-

trgovinskih kretanja treba napomenuti da je u poređenju sa zemljama članicama Evropske unije, 

većina zemalja CIE i ZB nedovoljno razvijena i da raspolaže sa relativno skromnim razvojnim 

potencijalima koji u velikoj mjeri proizvode uvoznu zavisnost. Tokom krize zemlje iz uzorka 

su koristile različite režime monetarne politike, i u zavisnosti od toga imale na raspolaganju 

drugačije instrumente ekonomske politike. Zemlje koje su se priklonile fiksnom deviznom kursu 

nisu mogle da sprovedu devalvaciju i umanje uvoznu zavisnost. Zato je trpjela 

spoljnotrgovinska razmjena i ekonomska aktivnost uopšte. Posebno je  na udaru egzogenih 

šokova bila Crna Gora koja je sprovela "dolarizaciju", odnosno euroizaciju. Upotreba eura kao 

zvanične valute je tokom finansijske i ekonomske krize ograničila korišćenje deviznog kursa 

kao efikasnog instrumenata monetarne politike za prilagođavanje spoljnotrgovinskog deficita.  
 

Peti dio rada (str. 136-252) se odnosi na kreiranje modela i empirijsko, primjenjeno istraživanje 

čiji je cilj provjera hipoteze. Kandidat navodi da se ekonometrijskim modelima na panel 

podacima mogu identifikovati faktori koji utiču na vrijednost spoljnotrgovinskog deficita 

izraženog kao procenat bruto domaćeg proizvoda, kao zavisne promenjive, i odabranih 

nezavisnih varijabli, na prvom mjestu deviznog kursa. Kako se istraživanjem proučava veza 

jedne zavisne i više nezavisnih promjenjivih ovo istraživanje pripada grupi korelacionih 

istraživanja. Kandidat je prvo predstavio metodologiju, a zatim odredjivanje uzorka i obradu 

istaživackih podataka. Zatim je za svaku specifikaciju modela sprovedeno definisanje 

promjenjivih, regresionog panel modela i istrazivačkih hipoteza. Završetak ovog dijela se 

odnosi na analizu podataka, regresiju i testiranje ocjenjenih vrijednosti. 

 

U šestom dijelu rada (str. 254-271) kandidat Rajković predstavlja rezultate istraživanja po 

svakoj od specifikacija ekonomstrijskog modela. Dobijeni rezultati primjenom Metoda običnih 
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najmanjih kvadrata sa standardnom greškom panel podataka su u skladu sa ekonomskom 

teorijom i prethodnim empirijskim analizama. U drugoj polovini šestog dijela su  prezentovani 

zaključci sa stanovišta hipoteza. Na bazi rezultata deskriptivne statističke analize ocjenjena je 

polazna i izvedene hipoteze. Kandidat u ovom djelu rada detalnjo opisuje dobijene rezultate 

istraživanja primenom ekonometrijskog modela. 
 

U zaključnom dijelu disertacije (str. 272-283) sumirani su rezultati do kojih se došlo u 

istraživanju tokom izrade doktorske disertacije, kako u teorijskim razmatranjima tako i u 

empirijskom istraživanju koje je kandidat sproveo. 

  

2. Vrednovanje disertacije 

 

  2.1. Problem 
 

Jedan od veoma važnih instrumenata u ekonomskoj politici je devizni kurs, čijom primjenom 

se može uticati na obim izvoza i investicija. Postavlja se pitanje da li je moguće odrediti i održati 

devizni kurs koji će uravnotežiti robnu razmjenu i razmjenu usluga sa inostranstvom. Efekat 

deviznog kursa na spoljnotrgovinski bilans ogleda se u njegovom uticaju na cijene, a samim tim 

i na tražnju za domaćim i inostranim proizvodima. 
 

Poslednja ekonomska kriza obnovila je raspravu o adekvatnim rješenjima u izboru režima 

deviznog kursa iz perspektive makroekonomskog prilagođavanja. U centar pažnje su dovedene 

sukobljene politike fiksnog i varijabilnog deviznog kursa, njihove prednosti i nedorečenosti, u 

toku savremene finansijske a posebno krize eura. Troškove i koristi monetarnih integracija 

analiziraju Krugman i Obstfeld (2012) i pojašnjavaju da su članice EMU nakon pristupanja 

izgubile mogućnost kreiranja deviznog kursa, ali i kako se ovaj nedostatak može kompenzovati 

kroz brojne koristi od zajedničke valute šireg ekomomskog prostora.  
 

Mnogi autori ističu da spoljno-trgovinska neravnoteža zahtijeva podešavanje deviznog kursa. 

Savremene privrede teže ostvarivanju kontinuiranog rasta spoljne trgovine uz što manje deficite 

spoljno-trgovinskog bilansa. Usled spoljašnjih ranjivosti međutim, većina zemalja se tokom 

savremene ekonomske krize, susrijeće sa neuravnotezenim  obimom razmjene. Shodno tome, 

Freund i Warnock (2007) tvrde da je neprilagođenost deviznog kursa, glavni uzrok deficita 

tekućeg računa. Ističu da veći deficit podrazumijeva smanjenje bruto domaćeg proizvoda, kao i 

duži vremenski period za prilagođavanje. 
    

Iskustva i efekti zemalja su različiti, a specifičnost odabranih zemalja koje kandidat analizira su 

u tome, što neke od njih koriste euro, dio njih primjenjuje ograničenu monetarnu politiku 

eurizaciju, a druge nacionalnu valutu. Shodno različitim režimima deviznog kursa, svaka 

analizirana ekonomija je imala različite rezultate u smislu uravnoteženja trgovinskog bilansa, 

odnosno povećanja izvoza i jačanja konkurentnosti. Eksterni šokovi su se odražavali na različite 

načine u zavisnosti da li su zemlje koristile fiksan ili fleksibilan devizni kurs. Ekonomije koje 

su imale fluktuirajući devizni kurs mogle su amortizovati pritisak na svoju valutu i 

spoljnotrgovinsku razmjenu. Sa druge strane, zemlje koje su članice Eurozone ili su prihvatile 

euro kao zvanično sredstvo plaćanja nisu na raspolaganju imale ovaj moćan instrument za 

balansiranje spoljnotrgovinskog bilansa. Prema analizi Evropske centralne banke, odnosno 
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Winklera i saradnika (2004), većina dolarizovanih zemalja ima problem sa održivošću 

spoljnotrgovinskog bilansa. Broda (2004) je na uzorku od 75 zemalja u razvoju u vremenskom 

periodu 1973-1996, pokazao da zemlje koje imaju rigidne režime deviznog kursa trpe više usled 

trgovinskih šokova. Ovo je posledica slabijeg prilagođavanja realnog deviznog kursa, i 

finansijska kriza ima istovjetan efekat. 
 

I noviji radovi brojnih autora razmatraju uticaj deviznog kursa na spoljno trgovinsku 

neravnotežu, posebno posmatrajući period poslednje velike ekonomske krize. Mirdala (2016) 

ispituje efekte iznenadnih oscilacija deviznog kursa na tekući račun u zemljama Evropske unije 

tokom perioda 2007-2014. Izvodi zaključak da su zemlje periferije i nove članice imali veće i 

trajnije neravnoteže tekućeg računa kao posledicu oscilacija realnog deviznog kursa. Zemlje 

jezgra EU su nakon apresijacije realnog deviznog kursa iskusile manje probleme sa tekućim 

računom i konkurentnošću. Tokom ekonomske krize je smanjen uticaj realnog deviznog kursa 

na tekući račun čime se posledično smanjuje primjenjljivost devalvacije kao pogodnog sredstva 

za smanjenje spoljne neravnoteže u ovim zemljama. Relativan značaj promjene realnog 

deviznog kursa izražen je prvih šest mjeseci, dok povećana osjetljivost na kontrakcije u potrošnji 

kroz duži period smanjuje očekivane koristi  u okviru konkurentnosti i povezano smanjenje 

deficita tekućeg računa. 

 

Pietrucha (2015) prati tok krize nakon 2007 u zemljama CIE koje su pripadale Evropskoj uniji 

u periodu 2008-2012. U periodu koji prethodi krizi sve posmatrane zemlje su imale apresiran 

devizni kurs koji je bio posebno izražen u zemljama sa fiksim deviznim kursom. U prvom 

periodu krize, tokom 2009, zemlje sa fiksnim deviznim kursom reagovale su sa manjim 

nominalnim jačanjem valute. Zemlje sa fleksibilnim deviznim kursom su zabilježile značajnu 

depresijaciju valuta. Međutim u većini slučajeva depresijaciju koja je sprovedena tokom krize 

nije kompenzovala izraženu apresijaciju kurseva iz perioda prije nastanka ekonomske krize. 

Rezultat istraživanja je da su zemlje sa fiksnim deviznim kursom imali brže prilagođavanje 

nakon ekonomske krize, dok je spoljnotrgovinski bilans značajno poboljšan. Poboljšanja 

spoljnotrgovinskog bilansa su sprovedena prevashodno putem povećanja izvoza, a ne zbog 

ograničenja uvoza. Konačno, nije utvrđeno da je fleksibilni devizni kurs imao pozitivnu ulogu 

u smanjivanju spoljnotrgovinske neravnoteže u periodu nakon krize u zemljama centralne i 

istočne Evrope. 

 

Leigh i grupa autora (2017) sprovode procjenu uticaja deviznog kursa na obim trgovine u 

periodu 1980-2014. za 88 razvijenih i zemalja u razvoju. Utvrđuju da depresijacija realnog 

deviznog kursa pojedine valute od 10% utiče na povećanje neto izvoza od 1,5% iskazanog kao 

procenat GDP-a, i da je taj uticaj izražen u periodu prvih 12 mjeseci. Podešavanja fleksibilnih 

deviznih kurseva imaju snažan ukupan efekat na spoljnjotrgovonske neravnoteže. 

  

Krugman (2016) ističe da je realni devizni kurs veoma važan za prilagođavanje tgovinskog 

bilansa, i da snažno utiče na trgovinu. Devalvacija je posebno potrebna u periodu neodrživog 

priliva kapitala. Oštro kritikuje takozvani “pesimizam elastičnosti” koji predstavlja uvjerenje da 

trgovinski tokovi ne reaguju na cjenovne signale i devalvaciju deviznog kursa.  
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Bussiere i saradnici (2017) istražuju uticaj deviznog kursa na trgovinski bilans obuhvatajući 

uzorak od 51 zemlje. Analiza pokazuje da je reakcija izvoznih cijena na promjene deviznog 

kursa veća u razvijenijim zemljama nego na tržištima u razvoju. To ukazuje da izvoznici iz 

razvijenijih zemalja imaju veću tržišnu moć u odnosu na izvoznike iz zemalja u razvoju. 

Konačan zaključak je da kretanja deviznog kursa igraju važnu ulogu u rješavanju trgovinskih 

neravnoteža. Sva ova teorijska i praktična istraživanja potvrđuju da je tema veoma aktuelna u 

savremenoj ekonomskoj nauci, u užoj oblasti međunarodne ekonomije. 

 

Kada se radi o zemljama Zapadnog Balkana, dio zemalja imaju nacionalnu valutu, a dio koristi 

režime kao što je dolarizacija i valutni odbor.  Iako u ekonomskoj teoriji postoji veliki stepen 

saglasnosti o prednostima i nedostacima dolarizacije, ipak ne postoji konsenzus o tome da li, i 

u kojim uslovima, treba preporučiti dolarizaciju kao instrument ekonomske politike. Kandidat 

je izabrao uzorak zemalja zeleći da njegov rad ima i društveno koristan karakter.  

 

Konačno, pitanje je da li se devalvacijom odnosno depresijacijom deviznog kursa mogu 

efikasno i do kraja anulirati negativni efekti kako ekonomske krize, tako i loših izvoznih 

rezultata i niske privredne aktivnosti? Sve navedeno opredijelilo je kandidata da aktuelnost ove 

problematike bude jedan od glavnih kriterijuma za odabir teme istraživanja. 

 

Kandidat je dio svoje doktorske disertacije kao prvi autor objavio u časopisu koji se nalazi na 

SSCI  (Social Science Citation Index) listi. Riječ je o radu pod naslovom „The impact of the 

exchange rate on the foreign trade imbalance during the economic crisis in the new EU member 

states and the Western Balkan countries“, a koji je objavljen u časopisu Economic 

Research (Vol. 33, No 1, pp. 182-203, February 2020). Takođe, kandidat je dio svojih 

istraživanja izlagao na međunarodnoj konferenciji u Antaliji, Turska, oktobra 2020, koja je 

održana u organizaciji Scientific Cooperation for the Future Society, University of Usak i 

Association of Economic Universities and Eastern Europe and the Black Sea Region. Rezultate 

svojih istraživanja je na taj način podijelio sa međunarodnom stručnom i naučnom javnošću, što 

dodatno potvrđuje njihovu vrijednost i aktuelnost. 

   

    2.2 Ciljevi i hipoteze disertacije 

  

Osnovni cilj rada je bio da se ispita uticaj deviznog kursa na trgovinske tokove zemalja, 

izabranog uzorka, u uspostavljanju ravnoteže spoljnotrgovinskog bilansa, u uslovima eksternih 

šokova. Savremene privrede teže ostvarivanju kontinuiranog rasta spoljne trgovine uz što manje 

deficite spoljno-trgovinskog bilansa. Usled spoljašnjih ranjivosti međutim, većina zemalja se 

tokom savremene ekonomske krize, susrijeće sa neuravnoteženim  obimom razmjene. Možemo 

reći da je istraživanjem na izradi doktorske disertacije kandidat ispunio ovaj cilj.  

 

Imajući u vidu značaj i osnovni cilj istraživanja, ova disertacija je imala i određeni broj 

pomoćnih ciljeva koji su doprinijeli ostvarenju osnovnog cilja,  a to su: 
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 Ukazati na značaj deviznog kursa, na spoljnotrgovinsku neravnotežu, kod posmatranih 

zemalja u periodu krize;  

 Identifikovati korelaciju između uravnoteženog spoljnotrgovinskog bilansa, sa jedne 

strane, i odgovarajućeg režima deviznog kursa, sa druge strane; 

 Utvrditi glavna ograničenja kod izvozno orijentisanog rasta  novih zemalja članica 

EU/CIE;  

 Kritički analizirani postojeći efekte dolarizacije i valutnog odbora  i njihovu ulogu na 

spoljnotrgovinski bilans i konkurentnost, zemalja koje primjenjuju ovakve režime;  

 Analizirati rezultati provedenog empirijskog istraživanja u cilju donošenja adekvatnih 

odluka u funkciji kreiranja modela, koji će omogućiti optimalne rezultate na održiv 

spoljnotrgovinski bilans i ekonomski rast; 

 Dati su odgovori koji su uslovi neophodni za povećanje spoljnotrgovinske razmjene  

posmatranih zemalja; 

 Kroz analizu slučaja predstaviti primjere zemalja koje su različitim pristupom u 

upravljanju deviznim kursom ostvarile zavidan uspjeh u tokom globalne ekonomske 

krize; 

 Stvaranje argumentacije za  uvođenje finansijskih mehanizama koji bi značajno pomogli 

zemljama u rješavanju trgovinskih disbalansa tokom kriza u EU i u zemljama koje su u 

procesu integracije.  

 

Teorijsko-hipotetičku osnovu istraživanja čini osnovna i više izvedenih hipoteza koje su 

međusobno povezane i koja su ispitivane u istraživanju na doktorskoj disertaciji. Glavna 

hipoteza doktorske disertacije glasi: "Zemlje nove članice EU i Zapadnog Balkana koje su imale 

nacionalnu valutu, imaju manje deficite u spoljnoj trgovini u toku krize". 

 

Izvedene hipoteze koje proizilaze iz osnovne hipoteze su:  

 Nove zemlje članice EU a članice EMU, ostvaruju veće deficite u spoljnotrgovinskom 

bilansu u vremenu krize u odnosu na one zemlje koje imaju svoju valutu. 

 Postojanje jaza:  ekonomskog i institucionalnog, između zemalja Eurozone  onih koje to 

nijesu;  

 Dolarizacija utiče na povećanje deficita spoljnotrgovinskog bilansa. 

 

2.3 Bitne metode koje su primijenjene u disertaciji i njihova primjerenost 

 

Prilikom izrade doktorske disertacije kandidat je koristio metodološke postupke koji su 

prikladni za datu oblast istraživanja i koji obezbjeđuju pouzdanost rezultata i generalizaciju 

zaključaka. Doktorska teza sadrži teorijsku analizu i empirijsko istraživanje. U prvoj fazi 

istraživanja, deskriptivnim statističkim metodama i istorijsko-analitičkim metodom na osnovu 

raspoloživih podataka i pregleda domaće i strane literature, analiziran je uticaj deviznog kursa 

na spoljnotrgovinski bilans. Poštovani su principi sistematičnosti i kritičnosti kako bi se 

proizvela nova naučno relevantna informacija. Aktuelnost istraživanja u ovoj fazi i primjena 

najnovije literature obezbijedjeni su pomocu istorijsko-analitičke metode kojom se izvrsila 

analiza zasnovana na raspoloživim podacima domaćih i stranih izvora. Primenom metode 

komparativne analize proučeni su različiti režimi deviznog kursa Zapadnog Balkana i CIE, kao 
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i njihov uticaj na spoljnotrgovinski bilans u analiziranim zemljama. 

Teorijski okvir dao je osnov za postavljanje istraživačkih hipoteza. Imajući u vidu prethodno 

opisane istraživačke hipoteze, bilo je neophodno da se sprovede empirijsko istraživanje koje i 

predstavlja najznačajniji dio ove doktorske disertacije.  

 

Empirijska analiza je sprovedena u okviru deskriptivne statističke analize ali i primenom 

ekonometrijskih metoda na panel podacima, a na osnovu baza podataka MMFa (World 

Economic Outlook Database), Svjetske banke (World Development Indicator Database), 

OECD-a (Organisation for Economic Cooperation and Development), EUROSTAT-a 

(European Statistics), i zavoda za statistiku analiziranih zemalja.  

 

U analizi je korišćen visoko izbalansiran panel set podataka koji obuhvata opservacije za 18 

zemalja u periodu od 27 godina. Deskriptivne statistike korišćenih varijabli, analiza panel 

vremenskih serija i testiranje rezultata je sprovedeno korišćenjem statističkog softvera STATA. 

Radi bolje preglednosti, rezultati istraživanja su prikazivani tabelarno i grafički. U svhu 

testiranja osnovne i izvedenih hipoteza su napravljena dva različita modela sa po pet različitih 

specifikacija pomoću istog skupa promjenljivih, ali pod različitim uslovima (različiti skupovi 

zemalja i različita vremenska razdoblja). Za svaku specifikaciju u okviru prvog i drugog modela 

kandidat je prošao kroz isti postupak. Prvo je urađena provera stacionarnosti vremenske serije 

primjenom Im-Pesaran-Shin (IPS) testa, zatim je formirana matrica korelacije između zavisne i 

nezavisnih promenjljivih i sprovedena analiza Pirsonovih koeficijenata korelacije. Regresiona 

analiza počinje postavljanjem regresionih jednačina za oba modela i ocenjivanjem regresionih 

koeficijenata uz nezavisne promenjive. Ovo je izvršeno primenom sledećih modela: (1) Model 

običnih najmanjih kvadrata - Ordinary Last Squares Model (OLS), (2) Model fiksnih efekata - 

Fixed Effects Model i (3) Model stohastičkih efekata - Random Effects Model. Izvršeno je 

testiranje postojanja individualnih i/ili vremenskih efekata kako bi se odabrao adekvatan model. 

Izbor između OLS modela i Fixed Effects modela je rađen primjenom  „F“ testa. Izbor između 

običnih najmanjih kvadrata (OLS) modela i slučajnih efekata (Random Effects) modela je rađen 

putem Breusch-Pagan testa, dok je izbor između fiksnih efekata (Fixed Effects) modela i 

slučajnih efekata (Random Effects) modela rađen primjenom Hausman testa. 

Heteroskedastičnost je testirana Vajtovim testom (White). Autokorelacija je testirana 

primjenom Wooldridge testa za autokorelaciju u panel podacima. Radi testiranja utvrđivanja 

postojanja multikoliearnosti između nezavisnih promjenjivih korišćen je VIF i Test tolerancije.  

 

           2.4 Rezultati disertacije i njihovo tumačenje  

Doktorska disertacija kandidata Miloša Rajkovića „Uticaj deviznog kursa na spoljnotrgovinsku 

neravnotežu u uslovima krize - novih zemalja članica EU i Zapadnog Balkana”sadrži 

kompleksnu analizu koja je dala značajne naučne rezultate i doprinose. Na osnovu sveobuhvatne 

analize, kandidat je prihvatio i potvrdio osnovnu istraživačku hipotezu. Prosječna ostvarenost 

deficita u spoljnoj trgovini u vrijeme krize za zemlje iz posmatrane grupe koje koriste svoju 

valutu je -5.5, dok je ista za zemlje iz iste posmatrane koje koriste euro iznosila -7.98. 

Detaljnijom analizom, i rezultatima deskriptivnih statistika i po posmatranim državama i po 

godinama dolazimo do zaključka da u prvima godinama krize zemlje koje imaju svoje valute 
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bilježe u prosjeku niže vrijednosti spoljnotrgovinskog deficita u odnosu na one koje koriste euro.  

 

Potvrđena je i prva izvedena hipoteza koja glasi da nove zemlje članice EU a članice EMU, 

ostvaruju veće deficite u spoljnotrgovinskom bilansu u vremenu krize u odnosu na one zemlje 

koje imaju svoju valutu. Detaljnijom analizom dobijenih vrijednosti po godinama izveden je 

zaključak da u periodu kada su efekti krize bili najizraženiji u 2009. i 2010. godini, zemlje koje 

koriste euro kao zvanično sredstvo plaćanja imaju više prosječne vrijednosti spoljnotrgovinskog 

deficita izraženog kao procenat BDP-a.  

 

Druga izvedena hipoteza, postojanje jaza:  ekonomskog i institucionalnog, između zemalja 

Eurozone i onih koje to nijesu, je potvrdjena i prihvaćena. Sve posmatrane zemlje su grupisane 

u skladu sa klasifikacijom Međunarodnog monetarnog fonda po kom glavni kriterijumi koji se 

koriste za klasifikaciju država u napredne ekonomije i privrede u nastajanju odnosno zemlje u 

razvoju su: (1) nivo prihoda po glavi stanovnika, (2) diverzifikacija izvoza i (3) stepen 

integrisanosti u globalni finansijski sistem. Kada posmatrane države grupišemo po navedenom 

kriterijumu, modeli su pokazali da ukoliko je riječ o zemlji u razvoju ona će imati viši 

spoljnotrgovinski deficit s tim da su vrijednosti koeficijenata znatno više ukoliko pri tom koristi 

i euro kao zvanično sredstvo plaćanja.   

 

Rezultati testiranja treće hipoteze pokazali su da se ona ne može prihvatiti. Dolarizacija ne utiče 

na povećanje deficita spoljnotrgovinskog bilansa. U dolarizovanim ekonomijama je ograničena 

mogućnost odgovora na međunarodne krize i šokove usled politike deviznog kursa koja se više 

ne može koristiti kao instrument prilagođavanja. Makroekonomski ciljevi dolarizacije moraju 

biti usklađeni sa stepenom razvoja i ekonomskim ambijentom svake države kako bi se izbjegao 

problem spoljnotrgovinske neravnoteže.   

 

          2.5 Zaključci 

 

Imajući u vidu ocijenjene modele, zaključuje se da je kandidat potvrdio osnovnu hipotezu da 

zemlje nove članice EU i Zapadnog Balkana koje su imale nacionalnu valutu, imaju manje 

deficite u spoljnoj trgovini u toku krize. Kandidat je analizom rezultata originalnog empirijskog 

istraživanja utvrdio da devizni kurs ima značajne efekte na uspostavljanje spoljnotrgovinske 

ravnoteže u zemljama CIE i Zapadnog Balkana. Stoga kreatori ekonomske politike treba da 

sprovode aktivnu politiku upravljanja deviznim kursom, usmjerenu ka smanjenju 

spoljnotrgovinskog deficita i na stvaranje povoljnog makroekonomskog okruženja kako bi se 

pospješio ekonomski rast. 

 

Veliki i neuravnotežen broj ekonomskih transakcija utiče na pojavu eksterne neravnoteže u 

spoljnotrgovinskom bilansu. Ovo je izazov za ekonomske vlasti koje imaju mogućnost da 

primjenom korektivnih mjera ekonomske politike neutrališu spoljnotrgovinski disbalans. 

Zemlje EU i CIE su tokom ekonomske krize imali različite rezultate u uravnoteženju 

spoljnotrgovinskog bilansa. Zemlje koje su imale zajedničku valutu nisu mogle da korekcijom 

deviznog kursa amortizuju negativne efekte i umanje disbalans bilansa plaćanja. Polarizovani 

su stavovi pojedinačnih ekonomskih koncepcija o načinu i strategijama koje je trebalo sprovesti 
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kako bi se ublažio deficit tekućeg računa i uravnotežila spoljnotrgovinska razmjena. Na jednoj 

strani se zagovarala štednja i deregulacija trzišta rada. Istovremeno su kritikovane ekonomske 

vlasti u pojedinim državama čije su neadekvatne mjere doprinijele povećanju neravnoteže 

trgovinskih transakcija. Suprotan stav je promovisao sinhronizovanu upotrebu mjera monetarne 

i fiskalne politike, i usklađivanje zarada u analiziranim zemljama. Jasan zaključak je da su 

potrebne umjerene reforme koje će uz odgovarajuće mjere ekspanzivnih politika stvoriti najbolji 

ambijent za dugoročan i održiv ekonomski rast. 

 

Dakle, opšti zaključak koji kandidat izvodi na osnovu sprovedene analize je da postoji značajna 

uloga deviznog kursa tokom cjelokupnog perioda koji obrađuje ovo istraživanje. Ipak, njegov 

uticaj nije presudan, odnosno posebno različit, u vremenu kada se zemlje suočavaju sa eksternim 

šokovima i u grupu značajnih varijabli se uključuju i potrošnja države, domaća i strana tražnja 

i otvorenost privrede. Dokazan je ograničen uticaj pojedinih ekonomskih varijabli na 

uspostavljanje eksternog balansa, i potreba kombinovanja različitih ekspanzivnih i 

kontrakcionih politika koje moraju biti prilagođene specifičnim uslovima i konjukturi 

pojedinačnih ekonomija. U okviru ekonomskih implikacija, izveden je zaključak da su 

identifikovani uticaji determinanti spoljnotrgovinske ravnoteže, osnov za kreiranje adekvatnih 

mjera od strane nosioca ekonomske politike. 

 

3. Konačna ocjena disertacije 

 

           3.1 Usaglašenost sa obrazloženjem teme 

 

Na osnovu detaljnog uvida u cjelokupan sadržaj istraživanja, Komisija konstatuje da doktorska 

disertacija mr Milosa Rajković predstavlja originalan naučno-istraživački rad, koji je u 

potpunosti usaglašen sa obrazloženjem teme koje je kandidat podnio i koje je prihvaćeno od 

strane Senata Univerziteta Crne Gore. Prema opsegu i dubini analize, načinu izlaganja i 

dobijenim rezultatima, ova doktorska disertacija predstavlja značajan doprinos ekonomskoj 

debati o pitanju uticaja deviznog kursa na spoljnotrgovinsku neravnotežu.  

 

3.2. Mogućnost ponovljivosti 

 

Imajući u vidu detaljno objašnjenu metodologiju koja je korišćena u istraživanju, postoji 

mogućnost da se istraživanje ponovi za drugi vremenski period ili drugi uzorak zemalja što 

bi, poređenjem sa postojećim rezultatima, moglo dovesti do novih saznanja i zaključaka. Ali u 

pogledu teorijske analize osnove uticaja deviznog kursa na spoljnotrgovinski bilans, ovo 

istraživanje je iscrpno urađeno i nemože se uskoro ponoviti. Posebno je značajno ispitivanje 

uticaja kada zemlja imaju nacionalnu odnosno zajedničku valuta, ali i istraživanje dešavanja u 

uslovima ekonomskih šokova. 

 

          3.3. Buduća istraživanja 

 

Rezultati ove doktorske disertacije predstavljaju kvalitetnu osnovu za sprovođenje budućih 

istraživanja. Pošto se glavno ograničenje istraživanja odnosi na raspoloživost podataka, jedna 
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od preporuka za buduća istraživanja jeste proširenje analiziranog perioda nakon što se obim 

raspoloživih podataka dovoljno poveća, uz primjenu iste metodologije i na istom uzorku 

zemalja, kako bi se provjerila postojanost dobijenih rezultata. Takođe, sa povećanjem obima 

raspoloživih podataka bilo bi moguće širenja uzorka zemalja na druge tranzicione ekonomije 

Centralne i Istočne Evrope. Na taj način bi se uporedili rezultati dobijeni za postojeće zemlje 

CIE i Zapadnog Balkana po pitanju upravljanja deviznim kursem sa zemljama koje su, slično 

njima, u posljednjih nekoliko decenija prošle kroz značajne političke i ekonomske strukturne 

promjene i ostvarile različite stepene ekonomskog razvoja. 
 

          3.4 Ograničenja disertacije i njihov uticaj na vrijednost disertacije 
 

Objektivno ograničenje istraživanja predstavlja nedostupnost, odnosno relativno kratke 

vremenske serije podataka. Naime, za pojedine zemlje iz uzorka podaci nijesu bili dostupni za 

duži niz godina, tako da je vremenski period za koji je izvršeno istraživanje morao biti određen 

dostupnošću, uporedivošću i kvalitetom podataka. Stoga, najduži vremenski period koji je 

mogao biti korišćen u analizi kako bi bili dostupni podaci za sve zemlje jeste period od 27 

godina, tj. period od 1990. do 2016.god. Ipak, korišćenjem panel podataka značajno je povećana 

veličina uzorka i sprovedena je analiza koja se inače ne bi mogla realizovati u slučaju vremenske 

serije za svaku zemlju pojedinačno. Uprkos prepoznatom ograničenju, jasno definisani ciljevi, 

primjena relevatnih i opravdanih naučnih metoda kao i precizno prikazivanje i analiza rezultata, 

upućuju na zaključak da kvalitet i originalnost razmatrane doktorske disertacije ne mogu biti 

dovedeni u pitanje. 

Orginalni naučni doprinos 

Naučni doprinos ove disertacije sastoji se prije svega u dokazivanju i objašnjenju uloge 

deviznog kursa u uspostavljanju održive ravnoteže trgovinskog bilansa kod zemalja nižeg nivoa 

razvijenosti, kao što su zemlje Zapadnog Balkana i zemlje CIE, u savremenim uslovima sve 

obimnijeg kretanja kapitala i pojave sve češćih finansijskih kriza. Istraženi su i utvrđeni 

mehanizmi putem kojih različiti tipovi deviznog kursa utiču na spoljnotrgovinski bilans, u  

uslovima kriza. Unaprijeđena je postojeća veoma ograničena literatura o efektima dolarizacije 

odnosno valutne supstitucije na spoljnotrgovinske tokove, a posebno u periodima krize. 

Posebno bi izdvojili činjenicu da je kandidat proučavao i razlike koje u periodima krize ima 

primjena nacionalne valute u odnosu na euro, kao zajedničku valutu i razlike u mogućnosti 

primene monetarne politike kao istrumenta za pospešivanje izvoza. Stav Komisije je da ova 

disertacija čini značajan doprinos koji se ogleda u teorijskoj analizi i sistematizaciji postojećeg 

znanja; kritičkoj analizi, zaokruživanju i proširivanju dostignutih naučnih saznanja u oblasti 

deviznog kursa i spoljne trgovine na primjeru zemalja Centralne i Istočne Evrope i Zapadnog 

Balkana.  
 

Ipak, najveći doprinos i vrijednost ovog rada ogleda se u sprovedenoj ekonometrijskoj analizi 

na osnovu koje su ispitane prethodno postavljene hipoteze i izvedeni konkretni rezultati. 

Praktičan doprinos ove disertacije se ogleda u tome  što dobijeni rezultati služe kao koristan 

vodič za kreatore ekonomske politike u formulisanju održivih i efektivnih mjera, usmjerenih ka 

ostvarenju spoljnotrgovinske ravnoteze i makroekonomske stabilnosti. Disertacija je imala i 

društveno korisnu dimenziju jer je u analizu uključena i privreda Crne Gore, ali i celog našeg 
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Odlukom Senata Univerziteta Crne Gore, donijetoj na sjednici održanoj 16.01.2018. godine, a 

na predlog Vijeća Ekonomskog fakulteta, imenovani smo za pisanje Izvještaja o doktorskoj 

disertaciji „Uticaj deviznog kursa na spoljnotrgovinsku neravnotežu u uslovima krize –

novih zemalja članica EU i Zapadnog Balkana”, kandidata mr Miloša Rajković. 

 

Na osnovu člana 33. Stav 1. Pravila doktorskih studija Univerziteta Crne Gore, Komisija je 

proučila sadržaj i naučne zaključke ove disertacije i podnosi sljedeći: 

 

 

I Z V J E Š T A J 

 

O OCJENI  DOKTORSKE  DISERTACIJE 

 

 

OPŠTE KARAKTERISTIKE 

 

1. Podaci o kandidatu 

 

Mr Miloš Rajković rođen je 4.04.1974. godine u Podgorici, gdje je završio osnovnu i srednju 

školu. Diplomirao je na Ekonomskom fakultetu u Podgorici, nakon čega je završio i 

postdiplomske studije na smjeru međunarodna ekonomija. Magistarski rad pod nazivom              

„Efekti globalizacije na međunarodnom tržištu kapitala” odbranio je 2008. godine. čime je 

završio postdiplomske studije sa ocjenom A, i stekao zvanje magistra ekonomskih nauka. 

Doktorske studije na Ekonomskom fakultetu Univerziteta Crne Gore upisuje u prvoj generaciji 

studenata 2008 godine. 

  

Miloš Rajković je u svom prethodnom radnom angažmanu obavljao više odgovornih i 

specijalizovanih poslova u finansijskom sistemu Crne Gore. Zaposlen je u Universal Capital 

Banci gdje je zadužen za aktivnosti iz domena finansija i bankarskog poslovanja.  

  

U periodu koji je prethodio prijavi i u toku izrade doktorske disertacije, mr Miloš Rajković 

učestvovao je na više međunarodnih konferencija i seminara iz oblasti bliskih materiji koja je 

istraživana u doktorskoj disertaciji. Na svom doktorskom istraživanju radio je u toku 4 –

mjesečnog studijskog boravka  na University of Economics in Bratislava, 2016. godine. 

Usavršavao se i na Ekonomskom fakultetu i Fakultetu za društvene nauke u Ljubljani u okviru 

bilateralnog projekta sa Slovenijom, 2017. Kao rezultat dosadašnjih aktivnosti i 

naučnoistraživačkog rada objavio je više stručnih autorskih radova, od kojih se posebno 

izdvajaju:   

 

 Rajković, M., Bjelić, P., Jaćimović, D. & Verbič, M. (2020). The impact of the exchange 

rate on the foreign trade imbalance during the economic crisis in the new EU member states 

and the Western Balkan countries. Economic Research 33(1), 182-203. 
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 Jaćimović, D., Dragutinović-Mitrović R., Bjelić, P., Tianping, K., & Rajković, M. (2018). 

The role of the  Chinese investments in the bilateral exports of new EU  member states and 

Western Balkan countries. Economic Research 31(1), 1185-1197. 

 Jaćimović, D., Lakić S., Rajković, M., & Backović-Vulić T. (2017). Managing external 

imbalances in  Montenegro,. MATEC web of Conference 106. 

 Arbeiter, J., Boromisa A., Bučar, M., Rajković, M., i ostali. (2017). Međunarodna 

monografija, Gospodarska diplomacija: između potreba gospodarstva i interesa država: 

Hrvatska, Slovenija i Crna Gora.  Alinea, Zagreb,   

 

 

2. Osnovni podaci o doktorskoj disertaciji 

 

Mr Miloš Rajković predao je na ocjenu doktorsku disertaciju „Uticaj deviznog kursa na 

spoljnotrgovinsku neravnotežu u uslovima krize–novih zemalja članica EU i Zapadnog 

Balkana”. Disertacija je napisana je na 314 strane i oblikovana je u skladu sa Pravilima 

doktorskih studija Univerziteta Crne Gore. Posebno su dati podaci o doktorantu, mentoru i 

članovima komisije, apstrakt na crnogorskom i engleskom jeziku, sadržaj, kao i pregled tabela 

i slika. Rad je pisan u Microsoft Word programu, a korišćena je Times New Roman vrsta slova, 

veličine 12 u glavnom dijelu teksta. Glavni naslovi su boldirani i ispisani slovima veličine 14, 

dok je za podnaslove korišćena veličina slova 12. Disertacija sadrži 103 tabele i 59 slika, koje 

bliže ilustruju nalaze i stavove iz osnovnog teksta i omogućavaju bolje razumijevanje i dublje 

sagledavanje teme koja je predmet istraživanja. Na kraju rada, nakon spiska korišćene 

literature, u prilogu A dat je pregled tabela korišćenih u istraživanju i prikaz slika u prilogu B. 

 

U izradi disertacije kandidat mr Miloš Rajković koristio je obimnu, savremenu i relevantnu 

literaturu, najuže vezanu za temu disertacije, što se može vidjeti iz pregleda korišćene 

literature, gdje je navedeno 182 izvora-štampanih i elektronskih. Od navedenog broja, većina 

se odnosi na stranu literaturu, tako da se može zaključiti da je, s obzirom na obuhvat, karakter 

i sadržaj, kandidat pribavio i koristio veoma savremenu literaturu i vrlo kvalitetnu 

dokumentacionu osnovu za istraživanje i izradu predmetne doktorske disertacije. 

 

 

TEORIJSKO – HIPOTETIČKI OKVIR ISTRAŽIVANJA, METODOLOGIJA I 

STRUKTURA RADA 

 

 

1. Teorijsko – hipotetički okvir istraživanja 

 

Veliki spoljnotrgovinski deficit je ozbiljan problem većine evropskih zemalja, koji u 

poslednjem periodu posebno dobija na značaju. Postavlja se pitanje da li je moguće odrediti i 

održati devizni kurs koji će uravnotežiti robnu razmjenu i razmjenu usluga sa inostranstvom u 

ovakim okolnostima.  

U disertaciji kandidat ističe da devizni kurs predstavlja važan instrument u ekonomskoj politici, 

čijom primjenom se može uticati na obim izvoza i investicija. Osnovna funkcija deviznog kursa 
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je da omogući upoređivanje cijena u zemlji i inostranstvu, što predstavlja polaznu informaciju 

za ekonomske odnose sa inostranstvom. Devizni kurs na taj način ima veliki uticaj na 

međunarodne tokove robe i kapitala, a posredno na cjelokupna ekonomska dešavanja u zemlji. 

Zbog toga se u teorijskoj obradi ovog instrumenta navodi da je cijena strane valute najvažnija 

cijena u nacionalnoj ekonomiji. Efekat deviznog kursa na trgovinski bilans ogleda se u 

njegovom uticaju na cijene, a samim tim i na tražnju za domaćim i inostranim proizvodima. 

Kada devizni kurs raste, a domaća valuta depresira, cijene izvoza izražene u inostranoj valuti 

se snižavaju, dok cijene uvoza izražene u domaćoj valuti rastu. Uz ispunjen uslov da postoji 

elastičnost tražnje u ovom slučaju tražnja za uvozom će se smanjiti, a za izvozom porasti, 

vodeći ka uravnoteženju salda spoljnotrgovinskog bilansa.  

 

Mr Miloš Rajković kao osnovni cilj rada navodi ispitivanje uticaja deviznog kursa na 

trgovinske tokove zemalja, izabranog uzorka, u uspostavljanju (ne)ravnoteže 

spoljnotrgovinskog bilansa, u uslovima eksternih šokova. Savremene uslove poslovanja 

karakteriše rast transfera tehnologije obrazovanja kao i rast međunarodne razmjene. Države u 

međusobnoj trgovini generišu visoke spoljnotrgovinske deficite koji postaju ozbiljan razvojni 

problem. Održivost tekućeg racuna je posebno izražena tokom svetske finansijske krize kada 

su ukupni uslovi poslovanja pogoršani. U periodu negativnih ekternih uticaja, zemlje koje su 

obuhvaćene ovim istraživanjem su  pokušale da na najbolji način odgovore na nastale 

okolnosti. Pojedine zemlje su prilagođavanjem deviznog kursa pokušale da poboljšaju odnose 

razmjene i povećaju nacionalni dohodak. Ostale države, koje su prednost dali fiksnim deviznim 

rezimima, nisu mogle efikasno da koriste sve instrumente monetarne politike. Upotreba eura u 

zvaničnom sistemu plaćanja je limitirala primjenu deviznog kursa kao važnog instrumenta za 

prilagođavanje spoljnotrgovinskog deficita. Tržišne privrede teže ostvarivanju kontinuiranog 

rasta spoljne trgovine uz što manje deficite spoljno trgovinskog bilansa. Usled spoljašnjih 

ranjivosti međutim, većina zemalja se tokom savremene ekonomske krize, susrijeće sa 

neuravnotezenim  obimom razmjene. Poslednja ekonomska kriza obnovila je raspravu o 

adekvatnim rješenjima u izboru režima deviznog kursa iz perspektive makroekonomskog 

prilagođavanja. Iskustva i efekti zemalja su različiti, a specifičnosti odabranih zemalja koje će 

biti predmet istraživanja u ovoj tezi  ispoljavaju se tako što neke od njih koriste euro, dio njih 

primjenjuje ograničenu monetarnu politiku eurizaciju a druge nacionalnu valutu. Shodno 

različitim režimima deviznog kursa, svaka analizirana ekonomija je imala različite rezultate u 

smislu uravnoteženja trgovinskog bilansa, odnosno povećanja izvoza i jačanja konkurentnosti. 

Eksterni šokovi su se odražavali na različite načine u zavisnosti da li su zemlje koristile fiksan 

ili fleksibilan devizni kurs. Ekonomije koje su imale fluktuirajući devizni kurs mogle su 

amortizovati pritisak na svoju valutu i spoljnotrgovinsku razmjenu. Sa druge strane, zemlje 

koje su članice Eurozone ili su prihvatile euro kao zvanično sredstvo plaćanja nisu na 

raspolaganju imale ovaj moćan instrument za balansiranje trgovinskog bilansa.  

 

Autor u radu daje pregled evropskih iskustava: zemalja koje imaju euro a dio su monetarne 

unije i zemalja koje imaju nacionalnu valutu. Zemlje koje imaju nacionalnu valutu,  

devalvacijom, odnosno depresijacijom na deviznom tžištu, povećale su cjenovnu 

konkurentnost domaće privrede i izvoz, a smanjile uvoz. Osim pozitivnih efekata, promjena 

deviznog deviznog kursa ima i prateće negativne efekte koji mogu dovesti do značajnih 
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problema u stabilnosti finansijskog sistema. Zemlje koje su dio Eurozone nemaju ovakve 

mehanizme.  

Kada se radi o zemljama Zapadnog Balkana, dio zemalja imaju nacionalnu valutu, a dio koristi 

režime kao što je dolarizacija / eurizacija i valutni odbor.  Tako da  je cilj da se kroz istraživanje 

ukaže na prednosti i nedostatke organičenih deviznih režima (dolarizacije i valutnog odbora) 

na spoljnotrgovinski bilans, posebno u uslovima eksternih nestabilnosti.  

 

Mr Miloš Rajković ukazuje da iako u ekonomskoj teoriji postoji veliki stepen saglasnosti o 

prednostima i nedostacima dolarizacije / eurizacije (valutne supstitucije), ipak ne postoji 

potpuni konsenzus o tome da li, i u kojim uslovima, treba preporučiti dolarizaciju kao 

instrument ekonomske politike.  Imajući u vidu značaj i cilj istraživanja, ova doktorska 

disertacija  definiše veliki broj zadataka koji se mogu grupisati na sledeći način:  

 

 predočen je  značaj deviznog kursa, na spoljnotrgovinsku (ne)ravnotežu, kod posmatranih 

zemalja u periodu krize;  

 identifikovana korelacija između uravnoteženog spoljnotrgovinskog bilansa, sa jedne 

strane i odgovarajućeg režima deviznog kursa sa druge strane;  

 utvrđena su glavna ograničenja kod izvozno orijentisanog rasta novih zemalja članica 

EU/CIE;  

 kritički su analizirani postojeći efekti dolarizacije/eurizacije, valutnog odbora  i njihova 

uloga na spoljnotrgovinski bilans i konkurentnost;  

 proučeni su rezultati provedenog empirijskog ekonometrijskog istraživanja u cilju 

donošenja adekvatnih odluka u funkciji kreiranja modela, koji su omogućili optimalne 

rezultate na održiv spoljnotrgovinski bilans i ekonomski rast;  

 kroz analizu slučaja predstavljeni su primjeri zemalja koje su različitim pristupom u 

upravljanju deviznim kursom ostvarile zavidan uspjeh tokom globalne ekonomske krize. 

Još jednom su u centar pažnje dovedene sukobljene politike fiksnog i varijabilnog deviznog 

kursa, njihove prednosti i nedorečenosti, u toku savremene finansijske a posebno eurokrize. 

Afirmativan stav prema euru imaju zemlje koje su već uvele euro kao svoje sredstvo 

plaćanja, a osporavaju ga zemlje kritičari koje istrajavaju na nacionalnoj valuti i protiv su 

gubitka prava na vođenje sopstvene monetarne politike.  

 

 

Teorijsko-hipotetičku osnovu istraživanja čini osnovna i više izvedenih hipoteza koje su 

međusobno povezane i testirane adekvatnim ekonomskim metodama. Glavna hipoteza 

doktorske disertacije glasi: Zemlje nove članice EU i Zapadnog Balkana koje su imale 

nacionalnu valutu, imaju manje deficite u spoljnoj trgovini u toku krize.  

 

Izvedene hipoteze koje proizilaze iz osnovne hipoteze su: 

 nove zemlje članice EU a članice EMU, ostvaruju veće deficite u spoljnotrgovinskom 

bilansu u vremenu krize u odnosu na one zemlje koje imaju svoju valutu;  

 postojanje jaza, ekonomskog i institucionalnog, između zemalja Eurozone i  onih koje to 

nijesu;  
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 dolarizacija (Euroizacija) utiče na povećanje deficita spoljnotrgovinskog bilansa; 

 

Rezultati su pokazali da je devizni kurs uticajan instrument kojim se smanjuje 

spoljnotrgovinska neravnoteža kada je privredni ambijent stabilan. Dalje, na osnovu dobijenih 

rezultata kandidat zaključuje da depresijacija/devalvacija domaće valute dovodi do poboljšanja 

spoljnotrgovinskog bilansa. Ovo je u skladu sa ekonomskom teorijom, prema kojoj 

depresijacija/devalvacija domaće valute pojeftinjuje a time i povećava izvoz, dok istovremeno 

poskupljuje a time i smanjuje uvoz, što zajedno dovodi do smanjenja spoljnotrgovinske 

neravnoteže. Prelaskom na euro zemlje koje koriste euro kao zvanično sredstvo plaćanja su u 

potpunosti izgubile mogućnost da poboljšaju svoju konkurentnost 

devalvacijom/depresijacijom svoje valute.  

 

Pored deviznog kursa, značajan uticaj na spoljnotrgovinsku neravnotežu imaju i potrošnja 

države, koeficijent starosne zavisnosti i razvijenost zemlje. Kada zemlja koristi euro kao svoju 

valutu, rast potrošnje države dovodi do smanjenja salda spoljnotrgovinskog bilansa,  bez obzira 

da li se radi o periodu krize ili ne.  

 

Na bazi rezultata deskriptivne statističke analize  izveden je zaključak da je polazna hipoteza 

tačna. Zemlje nove članice EU i Zapadnog Balkana koje su imale nacionalnu valutu, imaju 

manje deficite u spoljnoj trgovini u toku krize. Prihvaćena je i prva izvedena hipoteza da nove 

zemlje članice EU a članice EMU, ostvaruju veće deficite u spoljnotrgovinskom bilansu u 

vremenu krize u odnosu na one zemlje koje imaju svoju valutu. Potvrđeno je i postojanje jaza, 

ekonomskog i institucionalnog, između zemalja Eurozone  i onih koje to nijesu. Model je 

pokazao da ukoliko zemlja koja je u razvoju koristi euro kao zvanično sredstvo plaćanja ima i 

veći spoljnotrgovinski deficit. Poslednja pomoćna hipoteza, da dolarizacija utiče na povećanje 

deficita spoljnotrgovinskog bilansa nije prihvaćena. Rezultati pokazuju da je značajan broj 

zemalja iz uzorka imao bolje makroekonomske pokazatelje nakon usvajanja eura.  

 

 

2. Metodologija istraživanja i nalaza disertacije 

 

U cilju izrade doktorske disertacije i dokazivanja postavljenih hipoteza, kandidat mr Miloš 

Rajković je koristio veći broj naučnih metoda koje su karakteristične za istraživanja u oblasti 

društvenih, posebno ekonomskih  nauka. Doktorska disertacija obuhvata teorijsko i empirijsko 

istrazivanje. U teorijskom dijelu, deskriptivnim i istorijsko-analitičkim metodom na osnovu 

raspoloživih podataka i širokog pregleda domaće i strane literature, analizira se uticaj deviznog 

kursa na spoljnotrgovinski bilans. Poštuju se principi sistematičnosti i kritičnosti kako bi se 

proizvela nova naučno relevantna informacija. Ovaj deo rada je bio ključan za postavljanje 

hipoteza ove disertacije.  

 

Metodom komparativne analize, kandidat je sagledao različite režime deviznog kursa 

Zapadnog Balkana i CIE (izabranih EU zemalja). Takođe, druga faza istraživanja posvećena je 

prikupljanju, obradi i interpretaciji podataka o odnosima razmjene zemalja iz uzorka, za period 

koji obuhvata poslednje dvije decenije. Kako bi se definisala odgovarajuća uzročno-posledična 



6 

 

relacija između deviznog kursa i trgovinskog bilansa, izabrani su adekvatni podaci koji utiču 

na ove varijable. 

 

U empirijskom dijelu obrađeni su prikupljeni podaci i formiran ekonometrijski model panel 

podataka u kom je devizni kurs nezavisna varijabla, a koji je osnov za potvrđivanje osnovne 

hipoteze i izvedenih hipoteza rada. Visok stepen varijabiliteta u podacima panela daje osnove 

za preciznije ocjenjivanje parametara modela uz pomoć programske podrške. Valorizovani su 

i interpretirani empirijski rezultati. Na kraju ove istraživačke faze kreirana je neophodna 

informaciona osnova za rješavanje definisanog problema, i dat zaključak  za  obezbijeđenje  

optimalnog režima deviznog kursa, kao važne pretpostavke uravnoteženog spoljnotrgovinskog 

bilansa. Uzorkom je obuhvaćeno 18 evropskih država. Navedene zemlje svrstavaju se u dvije 

grupe. U prvoj grupi se nalaze države Zapadnog Balkana, a to su Albanija, Bosna i 

Hercegovina, Sjeverna Makedonija, Srbija i Crna Gora. Ono što je zajedničko za ovu grupu je 

da se svaka od navedenih država nalazi u nekoj od faza u procesu pridruživanja Evropskoj 

uniji. Drugu grupu čine države koje su za potrebe ovog rada nazvane Nove zemlje članice 

Evropske Unije, a u njoj se nalazi trinaest država koje su postepeno, od 2004. godine, postajale 

članice EU. U pitanju su sledeće države: Bugarska, Hrvatska, Češka Republika, Estonija, 

Mađarska, Kipar, Letonija, Litvanija, Malta, Poljska, Rumunija, Slovačka i Slovenija.  

 

Za analizu statističkih podataka korištene su kvantitativne metode i to ekonometrijske metode 

panel podataka, primenom modela fiksnih efekata, modela slučajnih efekata, kao i Hausmanov 

test. Sva ocjenjivanja i testiranja hipoteza sprovedena su upotrebom  statističkog softvera 

STATA. Dobijeni ekonometrijski rezultati ovog dijela istraživanja koristili su se za testiranje 

postavljenih hipoteza. 

  

Za potrebe dokazivanja glavne i ostalih hipoteza napravljena su dva modela sa po pet različitih 

specifikacija pomoću istog skupa promjenjljivih, ali pod različitim uslovima (različiti skupovi 

zemalja i različita vremenska razdoblja). Prva grupa je napravljena tako da se pošlo od 

navedenih radova i korišćene su skoro iste varijable, urađeno je njihovo blago prilagođavanje, 

proširen vremenski period posmatranja i uzorak država prilagođen je potrebama ovog rada, a 

time je i model stavljen u sasvim novi i ovom istraživanju prilagođen okvir. Druga grupa je 

napravljena na bazi prve grupe ali pod strožim kriterijumima, dodata mu je dinamika i 

posmatrane su i varijable iz drugih segmenata jedne privrede, kao na primjer krediti i kamatne 

stope, pa je i samim tim novi model dao novu dodatnu informativnu vrijednost. Ono što je 

zajedničko za oba modela je da im je ključna nezavisna varijabla bila kurs i da su oba sa 

stanovišta hipoteze rada dala skoro iste zaključke. U okviru svake grupe posmatrano je pet 

različitih skupova država, koje su grupisane u zavisnosti od toga da li država koristi euro kao 

svoju valutu i koji vremenski period posmatranja se obuhvata, u prvom modelu, dok je u 

drugom dodat još jedan uslov a to je da ako se posmatraju države koje ne koriste euro kao svoju 

valutu plaćanja to budu države koje nisu članice Evropske unije (EU). 

Istraživanje se sprovodi nad elektronski prikupljenim podacima o različitim 

makroekonomskim vrijednostima za odabrane zemlje iz prethodno postavljenog uzorka 

država. U pitanju su vrijednosti sledećih pokazatelja: bilans tekućeg računa platnog bilansa 
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izražen kao procenat BDP-a, realan rast BDP-a, realna stopa rasta BDP-a Njemačke, realni 

efektivni kurs, saldo državnog budžeta izražen kao procenat BDP-a, potrošnja države izražena 

kao procenat BDP-a, otvorenost privrede, koeficijent starosne zavisnosti, iznos stranih 

direktnih investicija izraženih kao procenat BDP-a, realna kamatna stopa, stopa rasta odobrenih 

domaćih kredita i stepen razvijenosti zemlje. 

 

Vremenski opseg istraživanja se odnosi na period od 27. godina, tj. od 1990. godine do 2016. 

godine. Na početku procesa obrade podataka formiran je visoko izbalansiran panel set podataka 

koji obuhvata opservacije za 18 zemalja u periodu od 27 godina. Deskriptivne statistike 

korišćenih varijabli, analiza panel vremenskih serija i testiranje rezultata je sprovedeno 

korišćenjem statističkog softvera STATA. Radi bolje preglednosti, rezultati istraživanja su 

prikazivani tabelarno i grafički. 

 

Iz svega navedenog može se zaključiti da se metodologija istraživanja zasniva na teorijsko-

analitičkom pristupu, integralnoj kritičkoj analizi, prikupljanju primarnih i sekundarnih 

podataka i njihovoj analizi primjenom deskriptivnih ali i složenijih statističkih metoda, u cilju  

izvodjenja jasnih  naučnih zaključaka. 

 

3. Struktura rada 

 

Pored uvoda i zaključka, rad je strukturiran u šest međusobno tematski i analitički povezanih 

cjelina. 

 

U prvom dijelu rada posebno mjesto zauzima analiza pojma eksterne neravnoteže i održivosti 

deficita spoljnotrgovinskog bilansa, kao dijela platnog bilansa. Kandidat Rajković je u ovom 

dijelu pažnju usmjerio na odnos, odnosno uticaj deviznog kursa na spoljnotrgovinski bilans. 

Kada se govori o teorijskom aspektu ravnoteže platnog bilansa, misli se na stanje koje je 

održivo bez intervencija države putem izabranih mjera ekonomske politike. Dugoročno 

posmatrano, poželjno je da država ostvaruje ravnotežu tekućeg bilansa. Ipak, to najčešće nije 

slučaj, te ova stanja zahtijevaju primjenu smišljenih politika prilagođavanja. Prilikom izbora 

za odgovarajući devizni kurs, kreatori ekonomske politike moraju uvažavati uticaj internih i 

eksternih faktora. Kako bi sprovedena mjera promjene deviznog kursa imala očekivan, 

odnosno pozitivan efekat moraju biti ispunjeni određeni uslovi. Ovi uslovi su detaljno 

obrazloženi kroz analizu Maršal-Lernerove teoreme, J krive i transmisionog mehanizma 

deviznog kursa.  

 

Devizni kurs je označen kao veoma važan instrument ekonomske politike koji utiče na privredu 

jedne zemlje na mnogo načina, i ostvaruje različite makroekonomske i razvojne uticaje. Kao 

makroekonomski indikator, devizni kurs predstavlja važan pojam za pojedinačno posmatranje 

ekonomije, ali i upoređivanje sa ostalim ekonomijama sa kojima sarađuje. Zato je na početku 

drugog poglavlja autor predstavio teorije o formiranju deviznog kursa koje su temelj 

razumijevanja ove tematike. Država određuje devizni kurs, u vidu cijene sopstvene valute u 

odnosu na druge valute, štiteći na taj način nacionalne interese. Pojedine države aktivno 

intervenišu na deviznom tržištu, dok druge dopuštaju da valuta slobodno fluktuira. Ovo zavisi 



8 

 

od uslova poslovanja, ekonomskog ambijenta ali i privrednog ciklusa u kojem se nalazi 

pojedina zemlja ili region. Uslijed različitih pristupa razvilo se i postoji više oblika fleksibilnih 

i fiksnih deviznih kurseva koji su pojedinačno analizirani. U drugom poglavlju autor se 

fokusira ka pojedinačnim politikama deviznih kurseva koje su bile primjenjene tokom krize u 

zemaljama ZB i Centralne i Istočne Evrope. U centar interesovanja se stavljaju različiti režimi 

deviznog kursa. Fiksni modeli podrazumijevaju veću predvidivost kursa valute, ali uz znatna 

ograničenja u slobodi vođenja samostalne makroekonomske politike. Fleksibilni kurs daje više 

slobode domaćim monetarnim vlastima, ali nosi veći rizik od inflacije i gubitka vrijednosti 

domaćeg novca. Rast deviznog kursa jeste način za stimulisanje izvoza putem cjenovne 

konkurentnosti domaćih proizvoda na stranom tržištu. Ovo iz razloga što porast nominalnog 

deviznog kursa smanjuje cijenu izvoza izraženu u stranoj valuti. Time se podstiču izvoznici, 

koji mogu da smanjenjem cijene povećaju konkurentnost svojih proizvoda na inostranom 

tržištu.  

 

U trećem dijelu rada kandidat analizira monetarnu uniju i Evropsku monetarnu uniju kao 

jedinstveno valutno područje. Zemlje članice EMU, prije usvajanja eura kao zajedničke valute 

moraju ispuniti kriterijume ekonomske konvergencije. Teorija optimalnog valutnog područja 

kaže da zemlje koje su međusobno u velikoj mjeri integrisane trgovinom i ekonomski povezane 

mogu ostvariti višestruke koristi od uvođenja zajedničke valute i monetarne politike. Teorija 

ugrađene valutne zone opisuje potrebne osnove za upravljanje makroekonomskom postavkom 

u valutnoj zoni. Da li su u slučaju eksternih šokova zemlje članice ugrožene jer nemaju 

mogućnost da primjereno svojim potrebama usvoje određene mjere, odnosno uslovljene su da 

slijede monetarnu politiku Evropske centralne banke. Nemoć političkih vlasti da primjene 

depresijaciju deviznog kursa ili devalvaciju da bi stimulisale rast kroz izvoz, može da 

predstavlja neprihvatljiv trošak za člansto u monetarnoj uniji. Isto tako, ako je rast suviše 

ubrzan, a devizni kurs ne može da apresira ili da se revalorizuje, postoji značajan rizik od 

inflacije. Monetrana trilema označava nemogućnost istovremenog postizanja tri cilja 

ekonomske politike: devizna stabilnost, autonomnost monetarne politike i potpuna integracija 

u međunarodno kapitalno tržište.  

 

U četvrtoj cjelini kandidat Rajković na osnovu toka događaja u prošlosti proučava efekte koje 

je kriza imala na ekonomski rast  zemalja ZB i CIE. Ove ekonomije su osjetile domino efekat 

krize čije se ključne posledice ogledaju u rastu spoljnotrgovinskog deficita i opštem padu 

privredne aktivnosti. Prije izbijanja ekonomske krize, zemlje CIE imale su veće stope rasta u 

međusobnoj robnoj razmjeni nego u razmjeni sa zemljama Evropske unije. Ipak, kako autor 

ističe, iako je regionalna trgovina od velikog značaja glavno izvozno tržište za sve zemlje CIE 

i ZB je Evropska unija. Upravo ova izvozna zavisnost regiona predstavlja jedan od kanala 

prenosa ekonomske krize iz Evropske unije na privrede zemalja CIE i ZB. U kontekstu spoljno 

trgovinskih kretanja treba napomenuti da je u poređenju sa zemljama članicama Evropske 

unije, većina zemalja CIE i ZB nedovoljno razvijena i da raspolaže sa relativno skromnim 

razvojnim potencijalima koji u velikoj mjeri proizvode uvoznu zavisnost. Tokom krize zemlje 

iz uzorka su koristile različite režime monetarne politike, i u zavisnosti od toga imale na 

raspolaganju drugačije instrumente ekonomske politike. Zemlje koje su se priklonile fiksnom 

deviznom kursu nisu mogle da sprovedu devalvaciju i umanje uvoznu zavisnost. Zato je trpjela 



9 

 

spoljnotrgovinska razmjena i ekonomska aktivnost uopšte. Posebno je  na udaru egzogenih 

šokova bila Crna Gora koja je sprovela dolarizaciju. Upotreba eura kao zvanične valute je 

tokom finansijske i ekonomske krize ograničila korišćenje deviznog kursa kao efikasnog 

instrumenata za prilagođavanje spoljnotrgovinskog deficita.  

 

Peti i šesti dio rada se odnose na kreiranje modela i empirijske rezultate. U ovom dijelu rada 

se sprovodi empirijsko, primjenjeno istraživanje čiji je cilj provjera hipoteze. Predmetno 

istraživanje je deduktivno-implikativnog tipa, s obzirom da polazi od rezultata iz prethodnih 

studija i teorijski predstavljenih okvira. Polazi od pretpostavke da se panel modelima 

vremenskih serija mogu identifikovati faktori koji utiču na vrijednost spoljnotrgovinskog 

deficita izraženog kao procenat bruto domaćeg proizvoda, kao zavisne promenjive, i odabranih 

nezavisnih varijabli, na prvom mjestu deviznog kursa. Kako se istraživanjem proučava veza 

jedne zavisne i više nezavisnih promjenjivih ovo istraživanje pripada grupi korelacionih 

istraživanja. Istraživanje pripada i grupi kvantitativnih istraživanja, pošto su proces i dizajn 

istraživanja unaprijed određeni, dizajn strukturisan i strog, a faza prikupljanja podataka 

prethodi fazi analiziranja podataka.  

 

Naučni doprinos ove disertacije sastoji se prije svega u dokazivanju i objašnjenju uloge 

deviznog kursa u uspostavljanju održive ravnoteže trgovinskog bilansa kod zemalja nižeg 

nivoa razvijenosti kao što su zemlje Zapadnog Balkana i zemlje CIE, u savremenim uslovima 

sve obimnijeg kretanja kapitala i pojave sve češćih finansijskih kriza. Istraženi su i utvrđeni 

mehanizmi putem kojih različiti tipovi deviznog kursa utiču na spoljnotrgovinski bilans, u  

uslovima kriza. Unaprijeđena je postojeća veoma ograničena literatura o efektima dolarizacije/ 

euroizacije na spoljnotrgovinske tokove, a posebno u periodima krize. Posebno bi izdvojili 

činjenicu da je autor proučavao i razlike koje u preiodima krize ima primena nacionalne valute 

u odnosu na euro. Stav Komisije je  ova disertacija čini značajan doprinos koji se ogleda u 

teorijskoj sistematizaciji i fundiranosti; kritičkoj analizi, zaokruživanju i proširivanju 

dostignutih naučnih saznanja u oblasti deviznog kursa i spoljne trgovine na primjeru zemalja 

Centralne i Istočne Evrope i Zapadnog Balkana.  

 

 

OCJENA RADA I PREDLOG KOMISIJE 

 

 

Doktorska disertacija „Uticaj deviznog kursa na spoljnotrgovinsku neravnotežu u 

uslovima krize–novih zemalja članica EU i Zapadnog Balkana” kandidata mr Miloša 

Rajkovića, je utemeljen naučno-istraživački rad, sa jasnom, argumentovanom teorijsko- 

metodološkom osnovom, i  originalnim empirijskim istraživanjem, na osnovu kojeg su 

izvedeni naučni zaključci. Rezultati istraživanja, koje kandidat Rajković prezentira u disertaciji 

ukazuju da je tema izuzetno aktuelna, kako teorijski, tako i sa stanovišta aplikativnog aspekta 

istraživanja.  

 

 

  







24 Utorak, 27. oktobar 2020.Oglasi i obavještenja

NA PRODAJU STANOVI

Gornja Gorica: 
22m2; 35m2; 37m2
StariAerodrom: 

50m2
Dejan 069 349 690

Iv.br.445/20
 Javni izvršitelj Dušan Nišavić, sa službenim sjedištem u Beranama, ul. M. Zečevića br. 
30, u pravnoj stvari  izvršnog povjerioca MFI Alter Modus DOO Podgorica, III Sandžačke 
brigade br. 63, Bijelo Polje, protiv  izvršnog dužnika Mihajlović Miljana, iz Berana, radi na-
plate novčanog potraživanja 218,00€, shodno čl. 45 ZIO-a, dana 26.10.2020 godine, 

JAV N O O B JAV LJ U J E 

Da je kod ovog javnog izvršitelja u toku izvršni postupak po predlogu izvršnog povjerioca, 
protiv izvršnog dužnika Mihajlović Miljana, sa zadnje poznatom adresom ul. Ustanička br. 
4 Berane. 
Javni izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavljanje rješenja o izvršenju Iv.br.445/20 od 
16.03.2020. godine, neposredno izvršnom dužniku, kao i rješenje o troškovima od 
15.10.2020. godine.
S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom izvršite-
lju radi preuzimanja pismena, u suprotom dostavljanje se vrši javnim objavljivanjem, a 
smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena na oga-
snoj tabli suda, s obzirom da je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom štampanom 
mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se urednom dostavom i negativne posledice 
koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

 JAVNI IZVRŠITELJ
 DUŠAN NIŠAVIĆ  

Na osnovu člana 20 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG“, br. 75/18) 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 
Glavnog grada Podgorica 

OBAVJEŠTAVA
zainteresovanu javnost

da je nosilac projekta ‘’Crnogorski Telekom’’ a.d., iz Podgorice, podnio zahtjev za davanje 
saglasnosti na Elaborat o procjeni uticaja bazne stanice mobilne telefonije ̋ Vrela Ribnička 
TN˝ na životnu sredinu, na katastarskoj parceli broj 7998/1 KO Podgorica III, u Podgorici.
Zahtjev sa potrebnom dokumentacijom o planiranom projektu biće dostupan javnosti u 
trajanju od trideset (30) dana od dana objavljivanja ovog obavještenja, u prostorijama 
Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj – Sektor za održivi razvoj, ul. Vuka Ka-
radžića broj 41, kancelarija broj 1, svakog radnog dana u terminu od 12 do 15 časova i na 
internet stranici nadležnog organa na adresi http://www.sekretarijat-za-plurzs.podgorica.
me/2020/10/27/zahtjev-nosioca-projektacrnogorski-telekom-a-d-za-davanje-saglasno-
sti-na-elaborat-procjene-uticaja-na-zivotnu-sredinu-sredinu/Primjedbe i mišljenja u pisa-
noj formi, mogu se dostaviti na adresu ovog organa, kao i na e-mail milena.becic@podgo-
rica.me . Javna tribina o predmetnom elaboratu održaće se 10. oktobra 2020. godine, u 
prostorijama Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj, sala za sastanke, I sprat, 
sa početkom u 10:00 časova.

Na osnovu člana 20 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG“, br. 75/18) 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj 
Glavnog grada Podgorica 

OBAVJEŠTAVA
zainteresovanu javnost

da je nosilac projekta ‘’Crnogorski Telekom’’ a.d.,, iz Podgorice, podnio zahtjev za davanje 
saglasnosti na Elaborat o procjeni uticaja bazne stanice mobilne telefonije „Vranići TN“ na 
životnu sredinu, koja je planirana na dijelu katastarske parcele broj 3734/1 KO Tološi, u 
Podgorici.
Zahtjev sa potrebnom dokumentacijom o planiranom projektu biće dostupan javnosti u 
trajanju od trideset (30) dana od dana objavljivanja ovog obavještenja, u prostorijama 
Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj – Sektor za održivi razvoj, ul. Vuka Ka-
radžića broj 41, kancelarija broj 1, svakog radnog dana u terminu od 12 do 15 časova i na 
internet stranici nadležnog organa na adresi http://www.sekretarijat-za-plurzs.podgorica.
me/2020/10/27/zahtjev-nosioca-projektacrnogorski-telekom-a-d-za-davanje-saglasno-
sti-na-elaborat-procjena-uticaja-na-zivotnu-sredinu-sredinu-3-2/Primjedbe i mišljenja u 
pisanoj formi, mogu se dostaviti na adresu ovog organa, kao i na e-mail maja.lakicevic@
podgorica.me . Javna tribina o predmetnom elaboratu održaće se 10. novembra 2020. 
godine, u prostorijama Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj, sala za sastan-
ke, I sprat, sa početkom u 10:00 časova.

Shodno Zakonu o privrednim društvima, Društvo za proi-
zvodnju, promet i usluge export-import  „NORMAL COM-
PANY“ D.O.O. – Podgorica, PIB: 02314282  (kao društvo 
preuzimaoc) i  Društvo za proizvodnju, promet i usluge  
export-import “N&B PLAST” doo Podgorica PIB: 02319004 

OBAVJEŠTAVAJU

sva zainteresovana lica da će dana 01.12.2020. godine 
razmatrati usvajanje nacrta Ugovora o spajanju društva 
N&B PLAST društvu NORMAL-COMPANY PIB: 
02314282. Dokumentacija je dostupna na uvid u sjedištu 
društva preuzimaoca u periodu od 20.10.do 01.12.2020. 
godine

Izvršni direktor Izvršni direktor
Žarko Burić Zoran Antović

AD,, Mehanizacija i programat,, Nikšić vrši 
ispravku cijene u tekstu oglasa za prodaju 
putničkog automobila TOYOTA reg. ozna-
ka NK BN028 koji je objavljen 24.10 2020 
godine. 

Cijena navedenog vozila je 32 000,00 plus 
PDV.

Na osnovu Zakona o državnoj imovini (“Sl. List CG” ,broj 21/09 I 40/11), 
Uredbe o prodaji i davanja u zakup stvari u državnoj imovini (“Sl. List 
CG”, broj 44/10) i Odluke Školskog odbora, komisija za sprovođenje 
postupka prodaje ,objavljuje :

POZIV
ZAJAVNO NADMETANJE ZAPRODAJU STARE OGRADE

I.Predmet prodaje
Predmet prodaje je stara (metalna) ograda.
II. Početna cijena
Početna cijena predmeta javnog nadmetanja je 600€.
III. Opšti uslovi
Na javnom nadmetanju mogu učestvovati sva pravna lica, preduzetnici, 
kao i fizička lica. Smatraće se da su ispunjeni uslovi za javno nadmeta-
nje, ako u naznačenom vremenu pristupi makar jedan učesnik prodaje 
koji ponudi iznos početne cijene za stvar koja je predmet javne prodaje. 
Učesnik koji ponudi najveću cijenu proglašava se kupce.
Postupak usmenog nadmetanja je završen ako niko od učesnika ni na 
treći poziv ne ponudi veću cijenu od do tada ponuđene najveće cijene. U 
tom slučaju kupcem se proglašava učesnik koji je prvi ponudio najveću 
postignutu cijenu. Sa kupcem, koji na javnom nadmetanju ponudi najve-
ću cijenu, JU Gimnazija “Petar I Petrović Njegoš” će zaključiti ugovor o 
kupoprodaji.
Kupac ne može preuzeti robu dok ne uplati kompletnu kupovnu cijenu.
IV. Vrijeme i mjesto pregleda robe
Razgledanje robe omogućiće se u srijedu, 28.10.2020. godine, od 10-
12h, u dvorištu JU Gimnazije “ Petar I Petrović Njegoš” u Danilovgradu.
V. Datum održavanja javnog nadmetanja
Javno nadmetanje odžaće se u četvrtak 29.10.2020. godine u prostori-
jama JU Gimnazije “Petar I Petrović Njegoš” u Danilovgradu, sa počet-
kom u 10 časova.
NAPOMENA:
- Nakon kupovine robe, naknadne reklamacije se neće prihvatati;
- Tekst oglasa i spisak robe koja je predmet javnog nadmetanja možete 
naci na sajtu JU Gimnazije “Petar I Petrović Njegoš” www.gimnazijadg.
edu.me, kao i u dnevnom listu “Pobjeda”;
- Kupac je u obavezi robu preuzeti u roku od 5 dana od dana zaključiva-
nja ugovora o kupoprodaji;
- Troškovi prevoza robe padaju na kupca;
- Sva ostala obavještenja mogu se dobiti na telefon JU Gimnazije “Petar 
I Petrović Njegoš” tel : 020/812-330.

Na osnovu čl.16 Statuta JPU ,,Radmila Nedić”, Berane, Upravni odbor 
JPU,,Radmila Nedić”, Berane, na sjednici održanoj 15.10.2020.godine 
je donio 

O D L U K U  
o raspisivanju Javnog poziva 

Predmet prodaje su  2/dva/ putnička motorna vozila i to:
1.ZASTAVA, SKALA 101, proizvodnje 2003, zapremina i snaga motora 
1116/40,5 KW, br.šasije VX1128A0001099853, broj mjesta 5, neregi-
strovan u voznom stanju, po početnoj cijeni prodaje 100e. 
2. RENAULT, MEGA SCENIC 1.9 DCI, proizvodnje 2002, zapremina i 
snaga motora 1870/75,  br.šasije VF1JA050527365604, broj mjesta 5, 
registrovano do 21.12.2020.godine, po početnoj cijeni prodaje 500e. 
Pravo učešća u postupku javnog nadmetanja imaju sva fizička i pravna 
lica. Putnički automobili se kupuju po principu ,,viđeno-kupljeno”, pa se 
naknadne reklamacije ne uvažavaju. 
Učesnici u postupku javnog nadmetanja su dužni da prije sprovođenja 
javnog nadmetanja uplate depozit od 10% od početne cijene vozila za 
koje licitiraju,  na žiro račun ,,JPU ,,Radmila Nedić” 535-11599-08 kod 
Prve banke Crne Gore 
Najpovoljnijem ponuđaču sa kojim se zaključi ugovor, iznos depozita će 
biti uračunat prilikom uplate kupoprodajne vrijednosti, a ostalim ponuđa-
čima depozit će biti vraćen u roku od 3 dana, od dana javnog nadmeta-
nja.
Motorna vozila se nalaze u dvorištu Javne predškolske ustanove ,,Rad-
mila Nedić”  i mogu se pogledati svakog radnog dana u periodu od 
10:00h do 12:00h.
Sve informacije se mogu dobiti na telefon, broj 051 230- 218
Usmeno javno nadmetanje će se održati dana (utorak) 03.11.2020.go-
dine  sa početnom u  12:00h u prostorijama ustanove.
Sve radnje iz predmeta javnog nadmetanja vrši Komisija koja je imeno-
vana rješenjem Upravnog odbora .
Licitacija će biti punovažna i u slučaju da se u postupku licitacije prijavi 
samo jedan ponuđač.
Kupac vozilo u viđenom stanju preuzima u roku od 3 dana od dana 
uplate postignute cijene, uz međusobno potpisan Ugovor o kupoproda-
ji nevedenih motornih vozila 
Ponuđeno vozilo će se prodati onom ko ponudi najveći iznos.
Tekst ove licitacije biće objavljen u Dnevnom listu

U skladu sa Zakonom o stečaju, čl.134 i 135, Sl.list CG 1/2011, stečajni 
upravnik 

obavještava

stečajnog sudiju, sve povjerioce i sva zainteresovana pravna i fizička li-
ca, koja imaju pravo vlasništva ili bilo koje drugo pravo u vezi sa predmet-
nom imovinom, o namjeri za prodaju imovine AD „Market invest“ u ste-
čaju Bijelo Polje, putem prikupljanja pismenih ponuda i istovremeno 
objavljuje    

JAV N I     P O Z I V
za  prodaju imovine AD „MARKET INVEST“ u stečaju Bijelo Polje, putem 
prikupljanja pismenih ponuda. 
Predmet prodaje: Poslovni prostor PD 4, P=55 m2, sprat I, broj zgrade 
1,KP 1307/1, KO B.Polje, upisan u LN 422, ulica Tršova bb, Bijelo Polje.
Imovina se nalazi na adresi: Bijelo Polje, Tršova bb (zgrada Lepa Brena). 
Imovina se prodaje u viđenom stanju i može se razgledati svakog rad-
nog dana u periodu od 9.00-15.00 h.  
Cijena: Početna cijena imovine iznosi 65.000,00 €, što je ujedno i najniža 
cijena imovine.  
Za kupca će biti izabran ponuđač koji ponudi najvišu cijenu. 
Pravo učešća imaju sva pravna i fizička lica koja uz ponudu prilože do-
kaz o uplati depozita u iznosu od 10 % početne cijene na žiro račun ste-
čajnog dužnika br. 535-19696-64. 
Ponuda treba da sadrži i potvrdu o registraciji i podatke ili punomoćje za 
lice koje predaje ponudu /pravna lica/, odnosno fotokopiju lične karte ili 
pasoša /fizička lica/. Ponude u zatvorenim kovertama sa naznakama: 
„Ponuda za St.br.72/19“ i „Ne otvaraj“ moraju biti dostavljene u pisarnicu 
Privrednog suda CG najkasnije do 26.11.2020.g. u 13.00 h. Privredni 
sud CG se nalazi na adresi: IV Proleterske br.2 , Podgorica.  Otvaranje 
ponuda obaviće se 27.11.2020.g.u Privrednom sudu CG, kancelarija 
br.26, sa početkom u 13.00 h.  
Odluku o izboru najpovoljnijeg ponuđača, stečajni upravnik će donijeti u 
roku od 8 (osam) dana, od dana otvaranja ponuda.                                                                        
Izabrani kupac dužan je da sa prodavcem zaključi kupoprodajni ugovor 
i isplati ugovorenu cijenu u roku od 30 /trideset / dana od dana donošenja 
odluke o izboru kupca. U protivnom gubi pravo na povraćaj depozita, a 
za kupca će biti proglašen drugi najpovoljniji ponuđač, ako ih ima više. 
Sve troškove u vezi kupoprodaje snosi kupac. 
Ostalim ponuđačima depozit će biti vraćen u roku od 5 (pet) dana. 
Informacije na tel. 069 051 382.      

OBAVJEŠTENJE

Doktorska disertacija doktoranda MR MILOŠA RAJKOVIĆA, pod naslo-
vom „UTICAJ DEVIZNOG KURSA NA SPOLJNOTRGOVINSKU NE-
RAVNOTEŽU U USLOVIMA KRIZE-NOVIH ZEMALJA ČLANICA EU I 
ZAPADNOG BALKANA“ i Izvještaj o ocjeni doktorske disertacije stavlja-
ju se na uvid javnosti.
Izvještaj o ocjeni doktorske disertacije podnijela je Komisija, u sastavu:
-Prof. dr Predrag Bjelić, redovni profesor Ekonomskog fakulteta Univer-
ziteta u Beogradu, mentor,
-Prof. dr Danijela Jaćimović, redovni profesor Ekonomskog fakulteta 
Univerziteta Crne Gore,
-Prof. dr Miroslav Verbič, redovni profesor Ekonomskog fakulteta Uni-
verziteta u Ljubljani.
Pregled doktorske disertacije i Izvještaja se može izvršiti u roku od 30 
dana od dana objavljivanja ovog obavještenja, u Centralnoj univerzitet-
skoj biblioteci i Biblioteci Ekonomskog fakulteta.

Mali oglasi

nekretnine

PRODAJEM Poslovni proctor, 
Centar blizu raskrsnice Herce-
govačke i Slobode jedinstvena 
poslovna zgrada 700m2 sa 8 
parkinga i garažom. Izuzetna 
po svim kriterijumima. Repre-
zentativna sa nizom prednosti. 
Prodajem!
Tel: 069/867-791 
1

 Centar, lokal 400m2 – Herce-
govačka ulica, desetak metara 
od Ul. Slobode. Problem parkin-
ga 100% riješen. Izuzetan po 
svim parametrima. Prostran sa 
visinom, nekorišten, vrhunske 
arhitekture. Prodajem.
Tel: 069/756-194
2

razno

 
         KUĆNI SERVIS
        Odčepljenje kanalizacije 
        el. sajlom, zamjena  
        dotrajalih cijevi, sve sitne  
        popravke. 
        Podgorica-Primorje.
        Tel: 069/269-550,  
        067/579-709
        1

 
OTČEPLJENJE kanalizacije 
električnom sajlom WC šolja, 
sudopera, kada, umivaonika i 
šahti. Dolazim odmah.  
Povoljno.Vukčević.
Tel. 069/991-999 ,  
067/000-008 
4

KOSIM placeve, bašte, dvorišta 
i vinograde, dolazim po pozivu 
odmah. 
 Povoljno Vukčević
069/991-999,  
067/ 000-008
5

PRODAJEM Ta peć od 2,5kw 
dobro očuvana kao nova,  
povoljno
Tel.067/261-598
6

PRODAJEM i izdajem nove 
vjenčanice iz Las Vegasa
Tel.068-040-754
7
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Predrag Bjelić 

 

 

Dr Predrag Bjelić je redovni profesor međunarodne trgovine na Ekonomskom fakultetu 

Univerziteta u Beogradu. Predaje međunarodnu trgovinu, ekonomiju EU na 

dodiplomskim studijama i međunarodnu trgovinsku politiku i elektronsku trgovinu na 

postdiplomskim studijama. Predavao je kao gostujući profesor na mnogim domaćim i 

međunarodnim obrazovnim institucijama, posebno u regionu jugoistočne Evrope 

(Univerzitet Crne Gore, Crna Gora; Univerzitet Sv. Ćirila i Metodija u Skoplju, 

Makedonija; Univerzitet u Banjoj Luci i Univerzitet u Sarajevu, Bosna i Hercegovina). i 

Hercegovina, Univerzitet u Skadru, Albanija). Predrag Bjelić je stručnjak kojeg je 

izabrala Svjetska trgovinska organizacija i predaje na kursevima trgovinske politike 

Svjetske trgovinske organizacije. Predrag je takođe koordinator kurseva trgovinske 

politike UNCTAD-a za zemlje u tranziciji. Učestvuje u mnogim međunarodnim i 

regionalnim naučnim projektima i radi kao konsultant za velike domaće konsultantske 

firme. Dr Bjelić je član organa Univerziteta u Beogradu, uključujući i Komisiju za 

nostrifikaciju. 

 

Predrag Bjelic ́ je dr.sc. Ekonomije. Magistrirao je ekonomiju i međunarodne odnose. 

Njegove akademske posjete uključuju: Londonska škola Ekonomije, London, VB; 

Harvard Univerzitet, Kembridž, i posjeta Ekonomskom fakultetu Univerziteta u 

Oslu, Norveška. Prije nego što se pridružio Ekonomskom fakultetu u Beogradu, dr 

Bjelic ́ je pet godina radio kao istraživač u Institutu za međunarodnu politiku i 

ekonomiju u Beogradu i prije dvije godine u Banci Srbije. Još uvjek se bavi naučnim 

projektima u Institutu za međunarodnu politiku i ekonomiju u Beogradu. 

 

Objavio je više knjiga i napisao više od stotinu naučnih i stručnih radova o 

međunarodnoj trgovinskoj politici, posebno o STO metrima, necarinskim barijerama, 

EU integracijama i elektronskoj trgovini, kako na srpskom, tako i na engleskom 

jeziku. Pohađao je mnoge međunarodne naučne konferencije. Sarađuje sa mnogim 

međunarodnim institucijama (akademska saradnja Svetske trgovinske organizacije, 

član UNCTAD virtuelnog instituta, član Ekonomskog naučnog udruženja -NDE, član 

Udruženja međunarodnog prava Srbije, akademska saradnja LSE i dr.). Dr Bjelic ́

takođe sprovodi istraživanja u oblasti međunarodne političke ekonomije. 

 

Poslovna adresa: Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet 

Kamenička 6 

11000 Beograd, Srbija  

Telefon:  (+381) 11 3021044 

Mobilni telefon:  (+381) 63 383594 

Fax:  (+381) 11 2639560 

E-mail:  bjelic@ekof.bg.ac.rs 
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Odabrane publikacije 

 

Knjige 

Predrag Bjelić "Elektronsko trgovanje – elektronsko poslovanje u međunarodnoj 

trgovini" (Electronic Trading - Electronic Business in International Trade), Institut za 

međunarodnu politiku i ekonomiju, Beograd, 2000.  

Predrag Bjelić "Svetska trgovinska organizacija" (World Trade Organization), 

Prometej, Beograd, 2002. 

Predrag Bjelić ”Ekonomika međunarodnih odnosa” (Economics of International 

Relations), Prometej, Beograd, 2003. 

Predrag Bjelić ”Necarinske barijere u međunarodnoj trgovini” (Non-tariff Barriers in 

International Trade), Prometej, Beograd, 2004. 

Predrag Bjelić ”Međunarodna trgovina” (International Trade), Ekonomski fakultet, 

Beograd, 2008.  

Predrag Bjelić (koautor) "Svetska privreda u informatičkoj eri" (World Economy in 

the Informatics Era), Institutu za međunarodnu politiku i ekonomiju, Beograd, 2002. 

Predrag Bjelić ”Međunarodna trgovina” (International Trade), Ekonomski fakultet, 

Beograd, treća revidirana edicija, 2011. 

Predrag Bjelić ”Globalna elektronska trgovina” (Global Electronic Commerce), 

Ekonomski fakultet, Beograd, 2012. 

 

Odabrani članci i Poglavlja u knjigama na engleskom jeziku  
 

Predrag Bjelić ”Competitiveness of the Serbian Economy in 2002: Microeconomic 

Factors of Competitiveness” Conference Proceedings, 2nd International Conference 

”An Enterprise Odyssey: Building Competitive Advantage” University of Zagreb, 

Faculty of Economics, Zagreb, 17-19. June 2004, pp. 86-98. 

Predrag Bjelić ”Turkish Economic Interests in the Western Balkans” Review of 

International  Affaires, Belgrade, Vol. LIV, No. 1109, January-March 2003, pp. 44-53. 

Predrag Bjelić ”External Trade of the Federal Republic of Yugoslavia” Euroglob, 

Centre for International Studies and Relations, Bucharest, Nr. 3, Year III, 2003, pp. 17-

26. 

Predrag Bjelić ”Trade Policy of the European Union as a Factor of Regional Trade 

Integration in Southeast Europe” Discussion Paper, London School of Economics and 

Political Science, London, September 2005 (Internet, www.lse.ac.uk). 

Predrag Bjelić ”Serbia and Montenegro in World Trade and Possibilities of Trade 

Cooperation with India” in: Charan D. Wadhva and Vatroslav Vekaric (editors) 

”India and Serbia and Montenegro re-engagement: Regional and Bilateral 

Dimensions” APH Publishing, New Delhi, 2005, pp. 331-342. (ISBN 81-7648-961-1). 

Predrag Bjelić ”Trends and Regulation of Trade Cooperation Between Serbia and 

Kosovo” Economic Themes, Year XLIII, No. 6/2005, p. 11-24. (YU ISSN 0353-8648)  

http://www.lse.ac.uk/
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Predrag Bjelić ”World Trade Organization and Serbia: Proliferation of Customs 

Territories” in: Prof. Sergein F. Sutyrin (editor) ”Международная торговая система 

(International Trading System), International Banking Institute, St. Petersburg, 

Russia, 2007, pp.68-82. (ISBN 978-5-903028-45-0) 

Predrag Bjelić ”International Trade” u: Mary Kaldor, Vesna Bojičić Dželilović i 

Denisa Kostovicova (editors) ”Social Science in South East Europe Syllabus 

Handbook” London School of Economics, Centre for the Study of Global 

Governance, 2007, pp. 20-28. 

Predrag Bjelić ”Trade Facilitation: Removing Administrative Trade Barriers” 

Халyкаралyк бусинесс университетy хабарсхисy  / Ветсник Университета 

мезхдународного бусинеса, Казакстан, nomeri 1(11), 2009, p. 110-118 (ISSN 1990-

5580) 

Predrag Bjelić, Radmila Dragutinović Mitrović "The Effects of Competing Trade 

Regimes on Bilateral Trade Flows: Case of Serbia" Proceedings of Rijeka Faculty of 

Economics - Journal of Economics and Business, vol. 30, no. 2, 2012, pp. 267-294. SSCI 

Predrag Bjelić and Ivana Popović Petrović "Developing Countries` Position in 

International Trade and the Increase of their Competitiveness at the Beginning of the 

New Century" in: Nebojša Janićijević (editor) "The Role of Contemporary 

Management and Marketing Methods in Improvement of Competitiveness of the 

Companies in Serbia within the Process of its Integration to the European Union" 

CID Faculty of Economics, Belgrade, 2012, pp.407-427. 

Predrag Bjelić, Ivan Marković and Ivana Popović Petrović "Transnational Companies 

and a Changing Structure of International Trade" Montenegrin Journal of Economics, 

Vol. 8, No 4, 2012, pp. 61-77. 

Predrag Bjelić "World Trade Organization and the Global Risks" in: Albert Alemano 

et. al (eds.) "Better Business Regulation in a Risk Society" Springer Science+Business 

Media, New York, September 2012 (electronic) 2013 (print), pp. 193-206. 

(ISBN 978-1-4614-4405-3, DOI: 10.1007/978-1-4614-4406-0_12) 

Predrag Bjelić, Danijela Jaćimović and Ivan Tašić Effects Of The World Economic 

Crisis on Exports in the CEEC: Focus on the Western Balkans Economic Annals, 

Volume LVIII, No. 196 / January – March 2013, pp. 71-98. SCOPUS. 

Predrag Bjelić "Building Competitiveness and Increasing Trade Potential in the 

Western Balkans: Economic Policy Making in Preparing for European Integration" in:  

Margo Thomas and Vesna Bojicic-Dzelilovic (editors) "Public Policy Reform in the 

Western Balkans: Case Studies of Actors, Networks and Coalitions" Springer Science 

and Business Media B.V. Netherlands, pp.69-89.  2015.  

ISBN 978-94-017-9346-9 print 2015 ISBN 978-94-017-9345-2. 

Dragutinovic-Mitrovic, Radmila and Bjelic, Predrag Trade Regimes and Bilateral 

Trade in the EU Enlargement Process: Focus on the Western Balkans Acta 

Oeconomica, (2015), vol. 65/2, pp. 249-270. SSCI 

Olivera Živković, Predrag Bjelić "An Analysis of International Trade of Montenegro 

Using Statistics on the Operation of Transnational Corporations' Affiliates" Journal of 
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Central Banking Theory and Practice, Vol.6, No.1, 2017, pp.145-163, 

DOI:10.1515/jcbtp-2017-0008, ISSN 2336-9205 (SCOPUS lista, EconLit lista) 

 

D. Jacimovic, R. Dragutinović Mitrović, P. Bjelić, K. Tianping & M. Rajkovic  “The 

role of Chinese investments in the bilateral exports of new E.U. member states and 

Western Balkan countries“ Economic Research-Ekonomska Istraživanja ,   

Volume 31, 2018 - Issue 1, pp.1185-1197, 

https://doi.org/10.1080/1331677X.2018.1456357 (SSCI) 

 

Odabrani projekti: 

 

1. Projekat ”Integrating Serbia and Montenegro into the Globalised Trading 

Environment” Univerzitet Harvard, Boston, SAD, 2005. 

2. Projekat "Strategijske odrednice tranzicije Srbije u savremenim međunarodnim 

političkim i ekonomskim procesima", Institut za međunarodnu politiku i 

privredu, Projekat za Ministarstvo za nauku i tehnologiju Republike Srbije br. 

1421, Beograd, 2002-2005. godine 

3. Projekat ”Srbija i savremeni svet: Perspektive i putevi učvršćivanja 

spoljnopolitičkog, bezbedonosnog i spoljnoekonomskog položaja Srbije u 

savremenim procesima u međunarodnoj zajednici” Institut za međunarodnu 

politiku i privredu, Projekat za Ministarstvo za nauku i tehnologiju Republike 

Srbije br. 149002, Beograd, 2006- 2010.  

4. ”Strategija razvoja trgovine Republike Srbije” Ekonomski fakultet Beograd, 

Projekat za Privrednu komoru Srbije i Ministarstvo trgovine, turizma i usluga, 

2003. i 2008. godina 

5. "Konkurentnost privrede Srbije" Projekat za Narodnu banku Srbije, East West 

Institut, Beograd, 2003. godina  

6. Trgovinska mapa Srbije u: "Konkurentnost privrede Srbije 2", Projekat za 

Ministarstvo finansija Republike Srbije, Jefferson Institut, Beograd, 2005. godina. 

7. Nacrt zakona o elektronskom poslovanju u projektu Nacrta novog zakona o 

trgovini za Ministarstvo trgovine, turizma i usluga, avgust 2004. 

8. "Ekonomska važnost Prevlake" za Ministarstvo inostranih poslova Republike 

Crne Gore, 1998. 

9. Evropski pokret u Srbiji i Kosovski institut za istraživanje i razvoj politika “ 

Zajednička evropska vizija: slobodno kretanje robe i ljudi na Kosovu i u Srbiji ” 

Članak, Beograd i Priština, 2005. 

10. ”Nacionalni konvent o Evropskoj uniji” Evropski pokret u Srbiji, septembar 2006. 

- septembar 2007. godine (Ekspert radne grupe ”Roba”). 

11. ”Tehničke i administrativne barijere trgovini i WTO” Savetodavni centar za 

ekonomska i pravna pitanja EU (SCEPP), Beograd, 2003. 
12. Projekat Ministarstva obrazovanja nauke i tehnološkog razvoja Srbije "Uloga 

savremenih metoda menadžmenta i marketinga u unapređenju konkurentnosti 

preduzeća u Srbiji u procesu njene integracije u Evropsku uniju" (broj 179062) 

koji izvodi Ekonomski fakultet Univerziteta u Beogradu. 

13. Projekat Ministarstva obrazovanja nauke i tehnološkog razvoja Srbije "Srbija u 

savremenim međunarodnim odnosima: Strateški pravci razvoja i učvršćivanja 

položaja Srbije u međunarodnim integrativnim procesima - spoljnopolitički, 
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međunarodni ekonomski, pravni i bezbedonosni aspekti" (broj 179029) koji izvodi 

Institut za međunarodnu politiku i privredu. 

14. FP7 Compete – International comparison of product supply chains in the agro-

food sectors: determinants of their competitiveness and performance on EU and 

international markets, Grant Agreement 3120029, 2012-2015; 

15. Centar za regionalizam "Movement of people and goods between Serbia and 

Kosovo" EC Commission, Project no. EuropeAid/130847/L/ACT/RS, 2010 i 

2011; 

16. Projekat Ministarstva obrazovanja i nauke Republike Makedonije (Министерство 

за образование и наука) - Можности за унапредување на регионалната 

трговинска интеграција на Република Македонија (Possibilities for 

advancement of the regional trade integration of the Republic of Macedonia) 

projekat Ekonomskog Instituta, Univerzitet Sv. Ćirila i Metodija, Skoplje, 

Makedonija, 01.01.2010-31.12.2011. 

17. UNCTAD in cooperation with GIZ, Open Regional Fund "Addressing Market 

Access Barriers in Selected Supply Chains in CEFTA” financed by The German 

Federal Ministry for Economic Cooperation and Development (BMZ), beneficiary 

CEFTA Parties (Internet, 

http://unctad.org/en/pages/MeetingDetails.aspx?meetingid=1133 and 

https://www.giz.de/expertise/downloads/giz2016-en-orf-suedosteuropa-cefta-

access-barriers.pdf). 

18. GIZ, Open Regional Fund "Addressing Market Access Barriers in Selected 

Supply Chains in CEFTA” Phase II focusing on metals and fresh vegetables, 

financed by The German Federal Ministry for Economic Cooperation and 

Development (BMZ), beneficiary CEFTA Parties, 2018, Internet, 

https://www.giz.de/en/worldwide/20321.html. 

19. Fondacija za razvoj ekonomske nauke (FREN), Projekat – Unapređenje pozicije 

Srbije u CEFTA, Korisnik – republički sekretarijat za javne politike, Beograd, 

2018. 

20. Evropski pokret Srbija, Projekta – Uticaj SAA i CEFTA na spoljnu trgovinu 

Srbije, Beograd, 2018, Internet, http://www.emins.org/wp-

content/uploads/2018/06/SAP-CEFTA-WB6.pdf. 

http://unctad.org/en/pages/MeetingDetails.aspx?meetingid=1133
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Agpeca: Cry.qeu, cr<u rpr 1, 11000 Eeorpa,q, Peny6n!rca Cp6uja
Te,'I.: 011 3207400; @arcc: 01 I 2638818; E-mail: oflicebu@rect.bg.ac.rc

CEHAT YIII4BEP3I4TETA
y 6EOfPAAy

Eeorpag, I 6. I 0.20 1 3. rolllne
06-01 Epoj: 61202-4358/3-13
MI-1

Ha ocuosy .r,r. 65. cr. 2. 3arcosa o BhcoKoM o6pa:oaany ("C.nyx6eHu r:racHr.rx
PC", 6poj 76105, 100107 -ayreHrn.rHo ryMaqeH,e,97l08,44/10 u 93/12), q,r. 42. cr. l.
ra,r. 23. A ql. 43. cr. 4. Crarlna Vnunep:urera y Eeorpaay (,'f,'racHur VHuBep3r4rera y
Eeorpa4y", 6poj 16211 l-npevl.tuheHu rexcr u 167/12),.ut.25. cr. l. u cr. 2. raq. 1.
flpaeunnrxa o HaqHHy r.l flocrynKy crrarlarba 3oa[r,a H 3acHhBat$a paAHof oAHoca
FIacraBHHKa YHueep:urera y Eeorpagy ("f,lacuurc Vuueep:nrera y Eeorpagy,', 6poj
142108, 150109 n 160lll) u Kpurepajyrrla 3a cruqarbe 3Balba HacraBr{r4Ka Ha
Vnneep:urery y Eeorpaly ("fnacHur VHueep:urera y Beorpa4y',, 6poj I40108, 144l0g,
160lll, 161111, 165lll), a Ha npennor I,I:6opHor Belia EKoHoMcKor $axy,,rrera, 6poj:
1908/3 oa 18.09.2013. roltiHe H Mr4rxJbelLa Beha uayuur.lx o6iracru npanuo-
eKoHoMcKHX Ha),r(a, 6poj: 61202-435812-13 oa 08.10.2013. ro4uue, CeHar
Yunsep:urera, Ha ceAHxuH ogpxaHoj 16.10.2013. ro4nue, goueo je

oAJryKy

6I,IPA CE Ap llpeApar Eje,l.lh y:eane peloBHor nporlecopa na Vnuaep:urery
y BeorpaAy-EKoHovcrn Saxy,rrerJ 3a yxy uayvHy o6,'racr MelyHapo4r.ru eKoHoMcr(H
oAHocri - Me!yrapoaHa rproauna.

O6pa3,'roxelLe

Erosor,rcxra $axyrrer je rcla 22.05.2013. ronuHe y ,rucry ,,flocroau., o6jaouo
KoHKypc 3a ra36op y 3BarLe peAoBHor lpo(fecopa, 3a y)Ky HayqHy o6Jacr MefyHapogHu
eKoHoMcKa o.qHocu - Mehaapogua rprounna, :6or ucrexa u:6opnor. llepuoAa.

I4:eeuraj Kouuo.rje 3a [punpeMy u:aeuraja o npujaa,,reuuu KaHnHAar[Ma
craBlbelr Je Ha 1'eurl jaaHocrn naua 12.06.2013. rolnHe y nucry ,,Hoeocru.,.

Ha ocuoey npeAnora Kor,luctje 3a npnnpeMy u:aeuraja o npujaa,reun,r,r
Kanlr..raarhMa, I4:6opHo sehe ErcolrolrcKor $arynrera, Ha celHurln o4p;r<aHoj gaua
I8.09.2013. roArdHe, AoHeno je oa,'ryriy o ),rBpbnBalby rpeAnora aa ce KaHAhAar Ap
flpegpar Ejeluh u:a6epe y:aarre pegoeHor npo$ecopa.

EronoucxH $axy:rrer je nana 20.09.2013. rogr.rHe ,qocraBlro yuunep:urery
Kor\4rrJreraH 3axreB 3a n:6op y:rame na nporrr4caHuM o6pacqnva.

VHuoepsnrer je ttoMnnerH)' AoKyN,reHraqujy xojy je gocraeuo @axy.nrer cranuo
Ha web crpauuqy VHueep:nrera 4ana 02. i 0.201 3. ro4nHe.



z

Behe uayvuux o6,racra npanno-eKoHoMcKr4x Hayxa, Ha ceAHnrllt ogpxauoj
AaHa 08.10.2013. roAHHe gano je Mr.trrJberle ga ce 4p flpe4par Ejeluh uoxe uza6paru
y 3Barbe penoBHor npo$ecopa.

Ceuar Yuueep:r4rera, Ha ceAHnrtrl o4pxanoj aaua 16.10.2013. roAr.rHe
pa:uarpaoje saxrea Enonovcrcor QaKynrera r4 )TBpALro Aa KaHA Aar ucnyrLaBa ycnoBe
nponl4caHe 'rr. 64. u 65. 3arona o Br.{coKoM o6pa:onar*,y, qlauou 124. Crar),ra
VHuoepsurera y Eeorpa4y, Kao r., ycJroBe nponucaHe Kpureprajyvraua sa crr4rlarre
3Barl,a HacraBHr-t(a Ha VHunep:urery y Eeorpa4y, naje 4ouera o4,ryKa Kao y H3perIH.

.[ocrag14ru:
- Oary,rrery (2)
- apxr{Br.tVHr,reep:lrrera
- cexropy 06
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yI-oBoP o PAAy

Vnunep:r.rrer y Eeorpaly EroHovcxu rpary,rrer, Beorpaq (y la-,rellr.erccry: @arltu.e.r.)
3acHHBa paAHH o/lHoc ca E,IEJItr{h ap IIPEIPA|OM (y.la,rrerr rerc-r1,: 3anoc:reHri). Vlll
creneH crpyqHe cnpeNle. 3aHr4MaHra Aonrop eiiono\{crl.r\ HavKa ca npe6 ir aarn rurel,r r
Eeorparr)," yr. On:ra,ruucxur 6puraga 6p.7/[.5po.i paitHe K]nH)r(Hue lli-l-2:i15. \ 'lBaH,\'
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BIOGRAFIJA 
 
 

Rođena sam u Podgorici 1972. godine. Osnovnu školu „Maksim Gorki“ zavrsila sam 

1978.godine,  a Gimnaziju „Slobodan Škerović“ 1986.godine u Podgorici. Za uspjeh u 

osnovnoj i srednjoj školi bila sam dobitnik diplome „Luča”.  

 

Ekonomski fakultet u Podgorici upisala sam studijske godine 1990-91. godine, a  diplomirala 

u julu 1994. godine na smjeru Preduzetništvo,  prosječnom ocjenom 9,91.  

 

Poslijediplomske studije sam upisala školske 1994/95. godine na Ekonomskom fakultetu u 

Beogradu, smjer: Međunarodna ekonomija, a magistrirala u julu 1997.godine, odbranivši tezu 

„Uzroci prekomjerne zaduženosti manje razvijenih zemalja i mogućnosti njenog rješenja“. Na 

istom Fakultetu sam odbranila doktorsku diserataciju »Medjunarodna kretanja kapitala u 

finansiranju privrednog razvoja«, u julu 2002.godine.  
 
Kao odličan student dobitnik sam više nagrada i priznanja. Pored godišnjih nagrada 

Ekonomskog fakulteta, dobitnik sam studentske nagrade „19 decembar” kao najbolji student 

Ekonomskog fakulteta za 1993.godinu  i nagrade Univerziteta Crne Gore za školsku 1993-94 

godinu, kao i stipendije za talentovane studente, koju dodjeljuje Ministarstvo prosvjete i 

nauke za 1992-93, 1993-94. školske godine. 

 

PODACI O RADNIM MJESTIMA I IZBORIMA U ZVANJE 

 

Zaposlena sam na Ekonomskom fakultetu u Podgorici od januara 1995.g. u svojstvu saradnik 

stipendista na predmetu Medjunarodna ekonomija. Nakon odbrane magistarske teze,  izabrana 

sam u zvanje  asistenta  na predmetu Medjunarodna ekonomija 25.06.1998.godine i primljena 

sam u stalni radni odnos. Od tada, pa do studijske 2002/2003. godine izvodila sam vježbe na 

predmetima: Međunarodna ekonomija, Međunarodni biznis i Međunarodni menadžment. 

Angažovana sam bila na izvođenju vježbi na Poslovnoj školi, Ekonomskog fakulteta na 

usmjerenju Robni promet, disciplina Spoljnotrgovinsko poslovanje.  

 

U zvanje docenta izabrana sam 22.04.2003.godine, odlukom Senata Univerziteta Crne Gore 

za predmete: Medjunarodna finansijska tržišta i Menadžment međunarodnog poslovanja. Na 

poslovnoj školi „Menadžment“ bila sam angažovana za izvođenje nastave  na predmetu 

Carine, špedicija i osiguranje, 2005-2007.godine. Od studijske 2007-2008.godine pa do danas, 

angažovana sam na Fakultetu političkih nauka na dodiplomskim studijama, na predmetima: 

Evropske institucije  i Evropske integracije. A od studijske 2007-2008. godine, izvodila sam 

nastavu na Magistarskim akademskim studijama na istom Fakultetu, na predmetu Evropske 

institucije.  Na Magistarskim akademskim studijama na Ekonomskom fakultetu angažovana 

sam od 2006.godine na predmetima: Međunarodne finansije i EU Institucije. A od 

2007.godine do danas, imenovana sam kao rukovodilac usmjerenja Međunarodna ekonomija 

na  Magistarskom programu i usmjeranja Međunarodni biznis na dodiplomskom programu na 

Ekonomskom fakultetu. U peridu od 2000-2005.g. radila sam kao stručni konsultant u 

projektu izrade, primjene makroekonomske baze podataka u Centralnoj bazi podataka i 

prilagođavanju date baze  međunarodnim standardimaza izvještavanje, analize i prognoze, US 

Agency for International Development (USAID)/Montenegro Economic Reform Project, 

Retained by the firms MONDAY: Consulting (former PWC) and KPMG Barents Consulting. 

 

Odlukom Senata Univerziteta Crne Gore, izabrana sam u zvanje vanrednog profesora na 
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Ekonomskom fakultetu 10.07.2008.godine, za predmete: Međunarodna ekonomija, 

Globalizacija svjetske privrede i Međunarodna finansijska tržišta. Odlukom Senata od 

15.04.2014.godine izabrana sam za redovnog profesorta za predemete Međunarodna 

ekonomija i Globalizacija svjetske ekonomije.  

 

Obavila sam više specijalizacija u inostranstvu od kojih su najvažnije: 

- u periodu 2003-2010.godine pet puta sam boravila na 6nedjeljnom usavršavanju na  London 

School of Economics and Political Science (LSE), u okviru Chevening Faculty Fellowship 

Program - Visiting Junior Fellowships. 

- jednomjesečna istraživačka posjeta Univerzitetu u Beču, One-Month Visit  at Vienna   

University of Economics and Business / Institute for International  Economics  and 

Development, June 2011. 

- u periodu 2008-2010.godine  dva puta sam bila na usavršavanju u Svjetskoj trgovinskoj 

organizaciji.    

- jednomjesečni boravak na Univerzitetu u Bolonji, JoinEU-SEE scholarship scheme for 

academic exchange betwen EU & Candidate countries and Western Balkan univeristies, staff 

mobility at the University of Bologna, June, 2010.  

- 2 nedeljno usavršavanje u primjenu "case study" metoda na  International School of 

management, IPMA, Slovenija, 2009 

- 2 mjesečno usavršavanje na University of Tokyo,  Seminar on Economic Development 

Policies (JFY 2006)- Training Award of Japan International Cooperation Agency (JICA), 

Tokyo, 2006. 

- Creation of Montenegro team of Bologna promoters, Tempus project C008Z04-4004, Rome, 

2006. 

- studijska posjeta EU institucijama- Programme "Learn about the EU personally - study visit" 

organised by the Centre for Civic Education, Centre for Development of NGOs and European 

Movement in Montenegro with support of Royal Norwegian Embassy, 2006.  

- 6 nedeljno usavršavanje iz oblasti tehnika predavanja, Training of Trainers program- 

National Council on Economic Education (NCEE), funded by the U.S. Department of 

Education, 2005. 

 

Ostale aktivnosti  

 

Pored redovnog nastavno-pedagoškog rada na Univerzitetu, autor sam značajnog broja 

naučnih radova koji su objavljeni u časopisama koji se nalaze u međunarodnim bazama (SCI 

Expanded - Thomson Reuters) ili se ne nalaze u bazama podataka, ali imaju redovnu 

međunarodnu distribuciju i rezime na stranom jeziku. Određeni broj radova je objavljen u 

referentnim domaćim časopisima, a imala sam izlaganja na više skupova u inostranstvu  i 

zemlji. Takođe, učestvovala sam u organizaciji više naučnih skupova u zemlji i inostranstvu. 

(Prilog: Klasifikaciona bibliografija). 

 

Član sam uređivačkog odbora časopisa  Journal of Emerging Issues in Economics, Finance 

and Banking (e-journal) i Ekonomskih tema, Ekonomski fakultet u Nišu. Član istraživačke 

akademske mreže pri London School of Economics- South East European Research Network 

(SEERN)  

 

Trenutno sam korisnik EU LLL programa, kao rukovodilac projekta Jean Monett Module: 

European Economy, Institutions and Policies, i rukovidlac crnogroskog tima u bilateralnom 

naučno istraživačkom projekatu Crna Gora -  Austrija 2013-14: Western Balkans: FDI and 

Development Models  u saradnji sa Vienna University of Economics and Business / Institute 
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for International Economics  and Development. Kao član tima, angažovana sam u više 

međunarodnih projekata. Takođe, sam angažovana  pri izradi velikog broja projekata koji su 

se realizovali u saradnji sa domaćim organizacijama/institucijama.  

 Angažovana sam kao predavač/trener pri realizaciji velikog broja seminara/treninga. Prije 

svega u okviru programa stručnog osposobljavanja Uprave za kadrove, predavač sam na 

diplomatskoj akademiji "Gavro Vukovic", kao i na više međunarodnih ljetnjih škola koje je 

naš Univerzitet organizovao sa partnerskim EU univerzitetima.  

 

Tokom bavljenja pedagoškim radom na Fakultetu, pored angažovanja u nastavnoj aktivnosti, 

bila sam angažovana kao mentor ili član komisija za izradu značajnog broja diplomskih 

radova, kao i određenog broja magistarskih teza. Nalazim se na listi arbitrara 

Spoljnotrgovisnke arbitraže u primjeni CEFTA sporazuma Ministarstva ekonomije.  
 
 

 

1. NAUČNOISTRAŽIVAČKA DJELATNOST  

 

1. Monografije 

1.2. Dio naučne monografije izdate od strane renomiranog međunarodnog izdavača 

 

1. Jaćimović D., Public Policy Making in the Western Balkans: Actors, Networks and 

Coalitions Driving the Agenda For Reform, editors in chef: Margo Thomas and Vesna 

Bojicic-Djelilovic, chapter Enchancing Competitivnes and Accelerating European Union 

Integration-the Role of higjer education, Springer,  2014. ISBN 978-94-017-9345-2 

 

 

1.4. Knjiga studijskog karaktera izdata kod nas  

2. Jaćimović D., Evropske institucije i Lisabonski ugovor, Uprava za kadrove, Podgorica, 

2010, pp. 1-201, ISBN 978-86-85819-30-8.  

 

 

1.5. Autorska naučna monografija izdata kod nas (i u okruženju) čiji su izdavači 

nacionalne akademije nauka i državni univerziteti  i dio knjige studijskog karaktera. 

 

3. Jaćimović D., Crna Gora u XXI stoljeću-u eri kompetitivnosti, Evropske i NATO 

integracije, Crnogorska akademija nauka i umjetnosti, Podgorica, 2010, Vol 73, No 4, pp. 

325-359, 393-414,  ISBN 978-86-7215-247. 

4. Jaćimović D., The Role of Contemporary Management and Marketing Methods in 

Improvement of Competitiveness of the Companies in Serbia within the Process of its 

Integration to the European Union, CID Faculty of Economics, Belgrade, 2012, pp. 475-

494. ISBN 978-86-403-1259-2, COBISS.SR-ID 195212044) 

 CIP 005(082), 658.8(082), 338:339.137.2(497.11)(082),  

 338.48(497.11)(082) 

 

1.2. Radovi objavljeni u časopisima 

1.2.1. Radovi objavljeni u časopisima koji se nalaze u međunarodnim bazama 

5. Jaćimović D., Karadžić V.,  “Higher Education Reforms in Montenegro Towards 

Competitive and Productive Economy at EU Single Market“, Actual Problems of 

Economics, National Academy of Management, Kiev, 2014, No1, ISSN: 1993-6788.  

Dostupno u Scopus by Elsevier, Index Copernicus 
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EBSCOhost, Ulrich’s Periodicals Director). Rad je prihvaćen za štampu. (Prilog)  

1.2.2. Radovi međunarodnim časopisima koji se ne nalaze u bazi podataka, a imaju 

redovnu međunarodnu distribuciju i rezime na stranom jeziku  

 

6. Djurović G., Jaćimović D., “From Stabilisation and Association Process to full 

Membership of Western Balkans Countries - Case Study“, International Journal of 

Information Systems and Social Change, IGI Global Montclair State University, 5(2), 

2014, New Jersey, DOI: 10.4018/IJISSC, ISSN: 1941-868X, EISSN: 1941-8698 Rad je 

prihvaćem za štampu.  (dostupno u: Bacon’s media Directory, DBLP, Google scholar, 

INSPEC, JournalTOCs, Media Finder, The Standard Periodical Directory i Urlich's 

Periodicals Directory)  

7. Bijelić P., Jaćimović D. i Tasic I., „Effects of World Economic Crisis on Exports in the 

CEEC: Focus on the Western Balkans, Economic Annals, Vol LVIII, No 196/January-

March 2013, Beograd, pp 71-98, ISSN: 0013-3264. (dostupno u Elsevier Scopus database 

by SCImargo Journal & Countrz Rank Q3) 

8. Jaćimović D., Bijelić P., Marković I., “Impact of World Economic Crisis on Foreign 

Investments and Trade in the Western Balkans“, Ekonomske teme,  51(1), 2013, 

Ekonomski fakultet u Nišu, Niš, pp.1-20,  ISSN: 0353-8648. (dostupno u Bacon's Media 

Directory, DBLP, Google Scholar, INSPEC JournalTOCs,  MediaFinder, The Standard 

Periodical Directory, Ulrich's Periodicals Directory) 

9. Đurović G., Jaćimović D., “Montenegro's Integration Perspective in Crisis Time“ GSTF 

Global Business Review, Global Science Tehnology Forum, Vol 2,  No 2, 2012, 

Singapore, pp120-127, ISSN: 2010-4804. (dostupno u:  Ulrich's Periodicals Directory, 

EconBiz, EBSCO, CrossRef , Proquest, Cabell’s Directories, Scopus, ScienceDir)  

10. Jaćimović D., “Increasing The Effectiveness of FDI as a Driving Factor in Raising the 

Level of Competitiveness in the Western Balkans“, Journal for Labour and Social Affairs 

in Eastern Europe, Hans-Bockler-Stiftung, Duseldorf and the European Trade Union 

Institute,  Vol 15, No 1,  2012, Brussels, pp 95-109, ISSN:1435-2869. (dostupno u: LSE's 

International Bibliography of the Social Science, World Affairs on line (WAO) database of 

the German Infromation Network International Relations and Area Studies, Central and 

eastern relations and Area Studies) 

11. Jaćimović D., “European parliament – Increase of Jurisdiction and Real Power“, 

Montenegrin Journal of Economics, Elit Vol 7, No 1, 2011, Podgorica, ISSN 1800-5845, 

pp99-109. (dostupno u: Journal of Economics Literature, Pittsburgh, the AEA electronic 

index - American Economic Association, Index Copernicus International S.A. database, 

EBSCO Publishing, Ulrich's Periodicals Directory, RePEc, World-Wide Web Virtual 

Library, Genamics JournalSeek, Cabell's, ECONIS Datenbank) 

12. Djurovic G., Jaćimović D., “Implementation of the Acquis as the Most Important Part in 

Further Integration Phases of Montenegro", Croation International Relation Review, 

Institute for International Relations, Vol XVII, No 62/63, 2011, Zagreb, pp. 27-41, 

ISSN:1331-1182. (dostupno u: International Political Science Abstracts IPSA, public 

Affairs Information Service PAIS,  Cambridge Scientific Abstract, CSA Wordlwide 

Political Science Abstracts, CSA Social Service Abstract, CSA Sociological Abstract) 

13. Jaćimović D., “European Council and Lisbon Changes“, Montenegrin Journal of 

Economics, Elit, Vol 6, No 11, 2010,  Podgorica, pp107-113, ISSN 1800-5845. (dostupno 

u: Journal of Economics Literature, Pittsburgh, the AEA electronic index - American 

Economic Association, Index Copernicus International S.A. database, EBSCO 

Publishing, Ulrich's Periodicals Directory, RePEc, World-Wide Web Virtual Library, 

Genamics JournalSeek, Cabell's, ECONIS Datenbank) 

http://dblp.uni-trier.de/
http://scholar.google.com/
http://www.theiet.org/resources/inspec/
http://www.journaltocs.hw.ac.uk/
http://mediafinder.com/
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14. Jaćimović D., Karadzic V. and Boskovic T., “Efecets of Good Governance Indicators for 

the Balkan Countires Development“, Journal for Labour and Social Affairs in Eastern 

Europe, Hans-Bockler-Stiftung, Duseldorf and the European Trade Union Institute, Vol 

11, No 4, 2008, Brussels, pp. 485-503, ISSN 1435-2869. (dostupno u: LSE's International 
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Work telephone +386 1 53 03 842 Mobile telephone: +386 41 552 269 

Work fax +386 1 53 03 874 

E-mail miroslav.verbic@ef.uni-lj.si 

Web site www.miroslav-verbic.si 
  

Nationality Slovenian 
  

Date and place of birth 27 April 1979 in Celje, Slovenia 

Gender male 

Marital status married to Ana Božič Verbič, son Jan 
  

Work experience  
  

Dates since July 2014 

Position held associate professor, senior research associate 

Main activities and responsibilities teaching faculty member for the undergraduate courses Econometrics 1 and Applied Economic 
Analysis, master’s course Quantitative Methods in Finance, and doctoral course Advanced Econometrics 

Name and address of employer University of Ljubljana, Faculty of Economics, Kardeljeva ploščad 17, 1000 Ljubljana, Slovenia 

Type of business or sector tertiary education, scientific research and development 
  

Dates since November 2010 

Position held senior research associate 

Main activities and responsibilities research staff member involved in and steering projects in econometrics, microsimulation modelling, 
general equilibrium modelling, pension and tax systems, and environmental economics 

Name and address of employer Institute for Economic Research, Kardeljeva ploščad 17, 1000 Ljubljana, Slovenia 

Type of business or sector scientific research and development 
  

Dates October 2009 – June 2014 

Position held assistant professor, research associate 

Main activities and responsibilities teaching faculty member for the undergraduate courses Econometrics 1 and Applied 
Macroeconomics, master’s course Econometrics 2, and doctoral course Advanced Econometrics 

Name and address of employer University of Ljubljana, Faculty of Economics, Kardeljeva ploščad 17, 1000 Ljubljana, Slovenia 

Type of business or sector tertiary education, scientific research and development 
  



Page 2/5 - Curriculum vitae of  
Miroslav VERBIČ  

For more information on Europass go to http://europass.cedefop.europa.eu 
© European Union, 2004-2010   24082010 

 

 
Dates January 2008 – October 2010 

Position held research associate 

Main activities and responsibilities research staff member involved in projects in econometrics, general equilibrium modelling, pension 
and tax systems, welfare economics, and intangible capital and innovations 

Name and address of employer Institute for Economic Research, Kardeljeva ploščad 17, 1000 Ljubljana, Slovenia 

Type of business or sector scientific research and development 
  

Dates October 2008 – September 2009 

Position held teaching assistant 

Main activities and responsibilities teaching faculty member for the undergraduate courses Applied Macroeconomics and European 
Monetary System, and master’s course Econometrics 2 

Name and address of employer University of Ljubljana, Faculty of Economics, Kardeljeva ploščad 17, 1000 Ljubljana, Slovenia 

Type of business or sector tertiary education 
  

Dates December 2003 – December 2007 

Position held research assistant 

Main activities and responsibilities research staff member involved in projects in econometrics, microsimulation modelling, general 
equilibrium modelling, pension and tax systems, welfare economics, and environmental economics 

Name and address of employer Institute for Economic Research, Kardeljeva ploščad 17, 1000 Ljubljana, Slovenia 

Type of business or sector scientific research and development 
  

Visiting positions  
  

Dates July 2013 – September 2013 

Position held visiting scholar 

Main activities and responsibilities teaching of undergraduate course Econometrics and research work 

Name and address of employer Kyungpook National University, School of Economics and Trade, Daegu, South Korea 

Type of business or sector tertiary education, scientific research and development 
  

Dates since February 2010  

Position held visiting professor of econometrics 

Main activities and responsibilities teaching of Ph.D. course Research Methods 1 – Econometrics 

Name and address of employer University of Sarajevo, School of Economics and Business, Sarajevo, Bosnia and Herzegovina 

Type of business or sector tertiary education 
  

Education  
  

Dates 2002 – 2007 

Title of qualification awarded Ph.D. in Economics 

Doctoral dissertation A Dynamic General Equilibrium Model of the Slovenian Economy with Emphasis on the Pension 
System (supervisors: Prof. Dr. Lovrenc Pfajfar and Prof. Dr. Tine Stanovnik) 

Name of organisation providing education University of Ljubljana, Faculty of Economics 
  

Dates 2005 – 2006 

Title of qualification awarded M.Sc. in Econometrics (specialization Mathematical Economics) 

Master’s thesis On the Role of Memory in an Asset Pricing Model with Heterogeneous Beliefs (supervisors: Prof. Dr. 
Cars H. Hommes and Prof. Dr. Jan Tuinstra) 

Name of organisation providing education University of Amsterdam, Faculty of Economics and Business 
  

Dates 1998 – 2002 

Title of qualification awarded B.Sc. in Economics 

Bachelor thesis Microeconometric Analysis of Retirement Decisions in Slovenia (supervisor: Prof. Dr. Lovrenc Pfajfar) 

Name of organisation providing education University of Maribor, Faculty of Economics and Business 
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Economic training (selection) 
  

Details about the training Structural Equation Modeling (modelling school, lecturer: P. Allison). Chicago, IL: Statistical 
Horizons, 2017. 

  

Details about the training Spatial Regression/Spatial Econometrics (modelling school, lecturer: L. Anselin). Chicago, IL: 
GeoDa Center for Geospatial Analysis and Computation, 2012. 

  

Details about the training Forecasting using Global VAR modeling (modelling school, lecturer: L. V. Smith). Istanbul: 
EcoMod, 2010. 

  

Details about the training Econometric methodology and macroeconomics applications: The cointegrated VAR model (summer 
school, lecturers: S. Johansen and K. Juselius). Copenhagen: University of Copenhagen, 2009. 

  

Details about the training Using Bayesian methods to estimate small global projection models (GPMs) with Dynare (modelling 
school, lecturers: D. Laxton and O. Kameník). Brussels: EcoMod, 2008. 

  

Details about the training DSGE models and the data: Methods and problems (summer school, lecturer: F. Canova). 
Barcelona: CREI, 2008. 

  

Details about the training Dynamic panel models and non-linear panel data models (summer school, lecturers: J. M. Labeaga 
and S. Jiménez-Martín). Barcelona: Barcelona Graduate School of Economics, 2008. 

  

Details about the training Advanced techniques in general equilibrium modeling with GAMS (modelling school, lecturers: A. H. 
Bayar and R. van Nieuwkoop). Washington, DC: EcoMod, 2008. 

  

Details about the training Estimation of dynamic macroeconomic models: Linear methods (summer school, lecturer: J. 
Fernández-Villaverde). Madrid: CEMFI, 2007. 

  

Other training (selection) 
  

Details about the training Blended courses (educational workshop, lecturer: R. W. Robertson). Ljubljana: Faculty of 
Economics, 2016. 

  

Details about the training Motivation, efficient communication and reaction under stress in higher education (educational 
workshop, lecturer: M. Tušak). Ljubljana: Faculty of Economics, 2012. 

  

Details about the training Third year of the school of rhetoric (school of rhetoric, lecturers: Z. Zupančič, A. A. Zupančič and K. 
Belhar). Ljubljana: School of Rhetoric Zupančič & Zupančič, 2011. 

  

Details about the training Creating excellence for disabled students in universities (educational workshop, lecturer: A. Hurst). 
Ljubljana: Faculty of Arts, 2010. 

  

Details about the training Basics of didactics in higher education (professional training, lecturers: B. Marentić-Požarnik and A. 
Lavrič). Ljubljana: Faculty of Arts, 2009. 

  

Personal skills and 
competences 

 

  

Mother tongue Slovenian 
  

Other languages  
Self-assessment  Understanding Speaking Writing 
European level (*)  Listening Reading Spoken interaction Spoken production  

English  C2 Proficient user C2 Proficient user C2 Proficient user C2 Proficient user C2 Proficient user 

French  B2 Independent user C1 Proficient user B2 Independent user B2 Independent user B2 Independent user 

German  B1 Independent user B2 Independent user A2 Basic user A2 Basic user A2 Basic user 

Croatian  C2 Proficient user C2 Proficient user C1 Proficient user C1 Proficient user C1 Proficient user 

Serbian  C2 Proficient user C2 Proficient user C1 Proficient user C1 Proficient user B1 Independent user 

 (*) Common European Framework of Reference for Languages 
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International certificates Diplôme d'études en langue française (DELF, level B2), CIEP, February 2012. 

 Certificate of Proficiency in English (CPE, level C2), Cambridge English, December 2002. 
  

Other certificates Business Chinese Language and Culture (beginner level), Confucius Institute Ljubljana, February 2013. 
  

Social skills and 
competences 

Team spirit, obtained through participation in diverse projects commissioned by the Slovenian 
government and the EU Commission, and in various committees of the employers’ institutions. 

 Ability to adapt to multicultural environments, gained through graduate study completed in 
Amsterdam, various training completed worldwide, and various conferences attended worldwide. 

 Communication skills, gained through teaching at the undergraduate and graduate level at home and 
abroad, research collaboration in EU partnership projects, and various rhetoric and didactic seminars. 

  

Organisational skills and 
competences 

Project and team management skills; experience gained in various research projects commissioned 
by the Slovenian government and the EU Commission as project head or project team member. 

 Organisational skills; preparation and implementation of undergraduate and graduate courses, 
organizing research work activities, and organizing international meetings and workshops. 

 Leadership skills; experience obtained by supervision of master’s theses and doctoral dissertations, 
and by guiding and steering the work of early stage researchers. 

  

Computer skills and 
competences 

IBM PC user; good working knowledge of Microsoft and Adobe word processing, spreadsheet, 
database, presentation, graphics and desktop publishing software. 

 Knowledge of analytical tools; good working knowledge of E&F Chaos, EViews, GAMS, GeoDa 
(GeoDaSpace), Mathematica, Nlogit (Limdep), OxMetrics, SPSS, Stata and WinRATS (CATS). 

 Knowledge of techniques for protection of electronic data; primarily cryptography and steganography. 
  

Honours and awards Supervision at the Prešeren Award for Students of the University of Ljubljana, University of Ljubljana, 2016. 

 First Prize for the Best Published Scientific Article in 2013, Faculty of Economics, University of Ljubljana, 2014. 

 Exceptional Scientific Achievement in Economics for Year 2013, Slovenian Research Agency, 2014. 

 Beta Gamma Sigma, AACSB Business Honour Society Membership, since May 2014. 

 Visiting Scholar Grant, Kyungpook National University, Daegu (South Korea), 2013. 

 Best Paper Award for Economics Track, Global Business Conference, Zadar (Croatia), 2012. 

 Ad Futura Grant, Slovene Human Resources Development and Scholarship Fund, 2005 – 2006. 

 Early Stage Researcher Grant, Slovenian Research Agency, 2004 – 2007. 
  

Professional duties Expert evaluator for Mobilitas Pluss of the Estonian Research Council, since November 2016. 

 Member of the Research Ethics Committee of the Faculty of Economics, University of Ljubljana, 
since February 2016. 

 Member of the Senate of Faculty of Economics, University of Ljubljana, October 2015 – September 2017. 

 Coordinator of the Economic and Official Statistics module of the Interdisciplinary Doctoral 
Programme in Statistics of the University of Ljubljana, October 2015 – September 2016. 

 Expert evaluator for Horizon 2020 of the European Commission’s Research Executive Agency, 
since September 2015. 

 Member of the Research and Doctoral Programme Committee of the Senate of Faculty of Economics, 
University of Ljubljana, since October 2013. 

 Member of the Scientific Council of the Institute for Economic Research, since December 2011. 
  

Memberships Society for Financial Econometrics (SoFiE), since May 2014. 

 Royal Economic Society (RES), since January 2013. 

 European Economic Association (EEA), since October 2012. 

 American Economic Association (AEA), since September 2011. 

 Alumni Club of the University of Ljubljana, Faculty of Economics, since February 2009. 
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 International Association for Research in Income and Wealth (IARIW), since April 2008. 

 Universiteit van Amsterdam Alumni Community, since December 2006. 

 Econometric Society, since April 2004. 
  

Editorial work Editor of scientific journal Economic and Business Review (since 2015). 

 International editorial board member of scientific journals Industry (since 2013), Panoeconomicus 
(since 2008) and Public Sector Economics (since 2015). 

 Reviewer of scientific journals (selection) Acta Oeconomica, Applied Economics, Comparative 
Economic Studies, Ecological Economics, Economic Modelling, Economic Systems, Economics of 
Transition, Emerging Markets Finance and Trade, Journal of Economic Policy Reform, Journal of 
Income Distribution, Landscape Research, Renewable & Sustainable Energy Reviews and 
Scandinavian Journal of Economics. 

  

Additional information List of references, projects, bibliography and any additional information available on request. 
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of Management, 2015, str. 191. [COBISS.SI-ID 22607334]

85. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav, ČOPIČ, Vesna. European "cultural models" in statistical perspective : a high-dimensionally adjusted
cultural index for the EU countries, 2005-2009. V: Presentations and authors, 4th EBR Conference, Ljubljana, 27th November 2015, 2 str.
http://ebr.si/ocs/index.php/ebr2014/ebr2015/paper/view/56/49. [COBISS.SI-ID 22851558]

86. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav. Index construction and multivariate analysis in high-dimensional environments : application to a
cultural policy index. V: 13th EBES conference - Istanbul : program and abstract book : Istanbul, Turkey, June 5-7, 2014. Istanbul: EBES
Publications, cop. 2014, str. 54-55. [COBISS.SI-ID 1722766]

87. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav, ČOPIČ, Vesna. Construction of a cultural policy index in high-dimensional settings : longitudinal
dimensions. V: 14th EBES Conference - Barcelona : program and abstract book : Barcelona, October 23-25, 2014. Istanbul: EBES Publications,
cop. 2014, str. 120-121. [COBISS.SI-ID 1732494]

88. FILIPOVIĆ, Sanja, VERBIČ, Miroslav, GOLUŠIN, Mirjana. Electricity prices and energy efficiency : panel data analysis. V: BAN, Marko
(ur.). Book of abstracts. Zagreb: Faculty of Mechanical Engineering and Naval Architecture, 2014, str. 139. [COBISS.SI-ID 1726094]

89. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav, ČOPIČ, Vesna. Cultural policy index : a new tool to estimate similarities and differences in cultural
policy models. V: Cultural policy: explore. discuss. promote : conference reader. Hildesheim: University of Hildesheim, 2014, str. 107.
[COBISS.SI-ID 1730190]

90. MENCINGER, Jernej, ARISTOVNIK, Aleksander, VERBIČ, Miroslav. Public debt, debt trap and economic growth : an empirical
investigation for the European Union. V: Economic integrations, competition and cooperation : accession of the Western Balkan countries to the
European Union : [book of abstracts]. [Rijeka]: Faculty of Economics, 2013, str. 20. [COBISS.SI-ID 4095150]

91. STANOVNIK, Tine, VERBIČ, Miroslav. Changes in the earnings distribution in Slovenia during rapid growth, 1993-2005. V: BOŽIČ
VERBIČ, Ana (ur.), ŽNIDARŠIČ, Erika (ur.). Abstract, International Association for Research in Income and Wealth, 30th General Conference,
24-30 August 2008, Portorož, Slovenia. Ljubljana: Statistični urad Republike Slovenije: = Statistical Office of the Republic of Slovenia, 2008, str.
26. [COBISS.SI-ID 1443982]

92. VERBIČ, Miroslav. On the role of memory in an asset pricing model with heterogeneous beliefs. V: SKIADAS, Christos H. (ur.). Book of
abstracts : Chaotic Modeling and Simulation International Conference, June 3-6, 2008, Chania Crete Greece. Chania (Greece): MAICh, 2008,
str. 89. [COBISS.SI-ID 1421198]

93. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, KNEŽEVIĆ, Saša. The effects of foreign trade liberalization and financial flows between Slovenia and
EU after the accession. V: Enterprise in transition : proceedings : book of extended abstracts. Split: University of Split, Faculty of Economics,
2005, str. 102-104. [COBISS.SI-ID 1220750]

1.13 Published professional conference contribution abstract

94. SLABE ERKER, Renata, VERBIČ, Miroslav. Ekonomsko vrednotenje javnih dobrin = The economic valuation of landscape change. Bilten,
ISSN 1318-2927, 2009, letn. 25, izredna št., str. 26. [COBISS.SI-ID 1024185428]

1.16 Independent scientific component part or a chapter in a monograph

95. MENCINGER, Jernej, ARISTOVNIK, Aleksander, VERBIČ, Miroslav. Public debt, debt trap and economic growth : an empirical
investigartion for the European Union and OECD countries. V: KANDŽIJA, Vinko (ur.), KUMAR, Andrej (ur.). Economic integrations,
competition and cooperation = Intégrations économiques, concurrence et coopération : research monograph. 1st ed. Rijeka: Faculty of
Economics, 2014, str. 53-65. [COBISS.SI-ID 22310630]

96. VERBIČ, Miroslav. Memory and asset pricing models with heterogeneous beliefs. V: AWREJCEWICZ, Jan (ur.), HAGEDORN, Peter (ur.).
Nonlinearity, bifurcation and chaos : theory and applications. Rijeka: InTech, cop. 2012, str. 313-344. [COBISS.SI-ID 1666958]

97. PIEKKOLA, Hannu, VERBIČ, Miroslav, et al. Firm-level intangible capital in six countries : Finland, Norway, the UK, Germany, the Czech
Republic and Slovenia. V: PIEKKOLA, Hannu (ur.). Intangible capital - driver of growth in Europe, (Proceedings of the University of Vaasa,
ISSN 1238-7118, Reports, 167). Vaasa: University of Vaasa, 2011, str. 63-95. [COBISS.SI-ID 1616270]
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1.19 Review, book review, critique

98. VERBIČ, Miroslav. Povpraševanje po hrani v Sloveniji v obdobju 1988 - 2008 : predstavitev magistrskega dela Ane Božič. Bilten
Statističnega društva Slovenije, ISSN 1408-3272. [Tiskana izd.], apr. 2014, letn. 36, št. 57, str. 46-47. [COBISS.SI-ID 1714830]

1.20 Preface, afterword

99. BORAK, Neven, ČERNE, Matej, DMITROVIĆ, Tanja, GRADIŠAR, Miro, PELJHAN, Darja, REDEK, Tjaša, ULČAKAR, Tomaž,
VERBIČ, Miroslav, ZAJC KEJŽAR, Katja. Spoštovani bralec, spoštovana bralka : [predgovor uredništva EBR]. V: REDEK, Tjaša (ur.), et al.
EBR : jubilejni zbornik ob 70. letnici Ekonomske fakultete v Ljubljani, (Zbirka Maksima). Ljubljana: Ekonomska fakulteta, 2016, str. 7-8.
[COBISS.SI-ID 23296486]

1.22 Interview

100. CERASA, Andrea (interviewee), VERBIČ, Miroslav (interviewee). Econometrics is the pinnacle of the UvA : an interview with
international students : Jeroen Kingma. Aenorm, ISSN 1568-2188, 2006, 14, 53, str. 54-55. [COBISS.SI-ID 1342094]

MONOGRAPHS AND OTHER COMPLETED WORKS

2.01 Scientific monograph

101. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Rekurzivni dinamični model splošnega ravnovesja slovenskega gospodarstva. Ljubljana: Inštitut za
ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2011. 184 str., tabele, graf. prikazi. ISBN 978-961-6543-91-0. [COBISS.SI-ID
258442240]

102. VERBIČ, Miroslav. Dinamični model splošnega ravnovesja slovenskega gospodarstva s poudarkom na pokojninskem sistemu. 1. natis.
Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2007. 385 str., graf. prikazi, tabele. ISBN 978-961-235-301-8. [COBISS.SI-ID 235824640]

103. MAJCEN, Boris, NIEUWKOOP, Renger van, VERBIČ, Miroslav, MÜLLER, André, STANOVNIK, Tine, SAMBT, Jože, ČOK, Mitja,
KUZMIN, Franc. Ekonomske posledice spreminjanja demografske strukture slovenskega prebivalstva. Ljubljana: Inštitut za ekonomska
raziskovanja, 2005. 218 str., graf. prikazi, tabele. ISBN 961-6543-11-3. [COBISS.SI-ID 1228686]

104. VERBIČ, Miroslav. Makroekonomska analiza temeljnih zakonitosti slovenskega gospodarstva. Ljubljana: Inštitut za ekonomska
raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2005. 150 str., graf. prikazi. ISBN 961-6543-05-9. [COBISS.SI-ID 219519744]

2.02 Professional monograph

105. VERBIČ, Miroslav, ČRNIGOJ, Matjaž. Corporate investment and corporate taxation during the economic crisis in Slovenia, (Working
paper, no. 83). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, cop. 2015. 26 f., ilustr. ISBN
978-961-6906-30-2. [COBISS.SI-ID 278474752]

106. CIRMAN, Andreja, PAHOR, Marko, VERBIČ, Miroslav. Determinants of time on the market in a thin real estate market, (Working paper,
no. 84). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2015. 13 f., ilustr. ISBN 978-961-6906-31-9.
[COBISS.SI-ID 278475520]

107. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav, ČOPIČ, Vesna. European "cultural models" in statistical perspective : a high-dimensionally
adjusted cultural index for the EU countries, 2005-2009, (ACEI working paper). [S.l.]: Association for Cultural Economics International, 2015.
26 str., tabele, graf. prikazi. http://www.culturaleconomics.org/awp/AWP-06-2015.pdf. [COBISS.SI-ID 1764494]

108. VERBIČ, Miroslav, ČOK, Mitja, TURK, Tomaž. An exact analytical grossing-up algorithm for tax-benefit models, (Working paper, no. 85).
Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2015. 23 f., ilustr. ISBN 978-961-6906-32-6. [COBISS.SI-ID
279747840]

109. VERBIČ, Miroslav, ČOK, Mitja, BOŽIČ VERBIČ, Ana. Demand for food during economic transition : an AIDS econometric model for
Slovenia, 1988-2008, (Working paper, no. 79). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2014. 19 f.,
tabele. ISBN 978-961-6906-26-5. [COBISS.SI-ID 274400768]

110. VERBIČ, Miroslav, MAJCEN, Boris, IVANOVA, Olga. Sidynolg : version 2.0 : technical description of an overlapping-generations
computable general equilibrium model for Slovenia that includes the representation of life-long education choices of individuals. Ljubljana:
Institute for Economic Research, 2014. 69 str. [COBISS.SI-ID 1704846]

111. ČRNIGOJ, Matjaž, VERBIČ, Miroslav. Financial constraints and corporate investments : the credit crunch and investment decisions of
Slovenian firms, (Working paper, no. 72). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2013. 15 str. ISBN
978-961-6906-15-9. [COBISS.SI-ID 266413568]

PhD Miroslav Verbič [24563] http://izumbib.izum.si/bibliografije/Y20170719091008-24563.html

7 od 18 19. jul. 2017 09:11



112. VERBIČ, Miroslav (author, project manager), ČRNIGOJ, Matjaž, ČOK, Mitja. Izgradnja simulacijskega modela za davek od dohodkov
pravnih oseb. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2013. 79 str., graf. prikazi, tabele. ISBN
978-961-6906-14-2. [COBISS.SI-ID 266212864]

113. TKALEC, Marina, VERBIČ, Miroslav, VIZEK, Maruška. Long-run and short-run determinants of original sinnersʼ sovereign spreads,
(Working paper, no. 77). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2013. 20 str., tabele, graf. prikaz.
ISBN 978-961-6906-22-7. [COBISS.SI-ID 268126208]

114. ČRNIGOJ, Matjaž, VERBIČ, Miroslav. The responsiveness of corporate investments to changes in corporate taxation during the finanfial
crisis : empirical evidence from Slovenian firms, (Working paper, no. 73). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for
Economic Research, 2013. 16 str. ISBN 978-961-6906-16-6. [COBISS.SI-ID 266414592]

115. ČOK, Mitja, VERBIČ, Miroslav, ŠINKOVEC, Darija. Some evidence on the implementation of enhanced relationship, (Working paper, no.
76). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2013. 17 str. ISBN 978-961-6906-18-0. [COBISS.SI-ID
267255296]

116. ČOK, Mitja, GRULJA, Mateja Ana, TURK, Tomaž, VERBIČ, Miroslav. Taxation of wages in the Alps-Adriatic region, (Working paper, no.
75). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2013. 18 str., tabele, graf. prikazi. ISBN
978-961-6906-17-3. [COBISS.SI-ID 267254528]

117. STANOVNIK, Tine, VERBIČ, Miroslav. The distribution of wages and employee incomes in Slovenia, 1991-2009, (Working paper, no. 60,
2012). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2012. 20 f., graf. prikazi, tabele. ISBN
978-961-6543-94-1. [COBISS.SI-ID 259885824]

118. SHARIFI TEHRANI, Mohammad, VERBIČ, Miroslav, CHUNG, Jin Young. Econometric analysis of adopting dual pricing for museums :
the case of the National Museum of Iran, (Working paper, no. 63). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic
Research, 2012. 26 f., ilustr. ISBN 978-961-6543-98-9. [COBISS.SI-ID 262201088]

119. ČOK, Mitja, URBAN, Ivica, VERBIČ, Miroslav. Income redistribution through tax and social benefits : the case of Slovenia and Croatia,
(Working paper, no. 61). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2012. 16 f., graf. prikazi, tabele.
ISBN 978-961-6543-95-8. [COBISS.SI-ID 260689664]

120. TKALEC, Marina, VERBIČ, Miroslav. A new look into the prevalence of balance sheet or competitiveness effect of exchange rate
depreciation in a highly euroized economy, (Working paper, no. 67). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic
Research, 2012. 21 str. ISBN 978-961-6906-05-0. [COBISS.SI-ID 263502336]

121. VERBIČ, Miroslav, SPRUK, Rok. Aging population and public pensions : theory and evidence, (Working paper, no. 58). Ljubljana: Inštitut
za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2011. 27 f. ISBN 978-961-6543-89-7. [COBISS.SI-ID 257809664]

122. ČOK, Mitja, SAMBT, Jože, KOŠAK, Marko, VERBIČ, Miroslav, MAJCEN, Boris. Distribution of personal income tax changes in
Slovenia, (Working paper, no. 57). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2011. 13 f. ISBN
978-961-6543-87-3. [COBISS.SI-ID 257637888]

123. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. Innovativeness and intangibles : the case of Slovenia, (Innodrive working paper,
no. 18). [Ljubljana]: Institute for Economic Research, cop. 2011. 34 str., tabele, graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1608078]

124. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. Innovativeness and intangibles : the case of Slovenia, (Working paper, no. 55).
Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2011. 31 f., graf. prikazi, tabele. ISBN 978-961-6543-84-2.
http://www.ier.si/files/Working%20paper-55.pdf. [COBISS.SI-ID 255753984]

125. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, IVANOVA, Olga, URŠIČ, Sonja. Raziskave in razvoj, izobraževanje ter gospodarska rast : dinamični
pristop splošnega ravnovesja z endogeno rastjo. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2011. 92 str.,
tabele, graf. prikazi. ISBN 978-961-6543-81-1. [COBISS.SI-ID 253935104]

126. VERBIČ, Miroslav, MAJCEN, Boris, ČOK, Mitja. Education and economic growth in Slovenia : a dynamic general equilibrium approach
with endogenous growth, (Working paper, no. 45). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2009. 20 str., graf. prikazi. ISBN
978-961-6543-71-2. http://www.ier.si/files/Working%20paper-45.pdf. [COBISS.SI-ID 248036352]

127. HOMMES, Carsien Harm, KISELEVA, Tatiana, KUZNETSOV, Yuri, VERBIČ, Miroslav. Is more memory in evolutionary selection
(de)stabilizing?, (CeNDEF working paper, no. 7). Amsterdam: University of Amsterdam, 2009. 33 str., graf. prikazi. http://www1.fee.uva.nl
/cendef/whoiswho/showHP/default.asp?selected=wp&pid=2. [COBISS.SI-ID 1531534]

128. VERBIČ, Miroslav, MAJCEN, Boris, ČOK, Mitja. R&D and economic growth in Slovenia : a dynamic general equilibrium approach with
endogenous growth, (Working paper, no. 46). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2009. 21 str., graf. prikazi. ISBN 978-961-6543-72-9.
http://www.ier.si/files/Working%20paper-46.pdf. [COBISS.SI-ID 248036864]

129. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, IVANOVA, Olga. Technical description of an intertemporal dynamic computable general equilibrium
model for Slovenia : SIDYN: version 1.5. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2008. 56 str. [COBISS.SI-ID 1483150]

130. VERBIČ, Miroslav, SLABE ERKER, Renata. An econometric analysis of willingness to pay for sustainable development : a case study of
the Volčji Potok landscape area, (Working paper, no. 53). Brussels: European Network of Economic Policy Research Institutes, 2007. 20 str.,
ilustr. ISBN 978-92-9079-718-0. [COBISS.SI-ID 1367950]

131. VERBIČ, Miroslav, SLABE ERKER, Renata. Economic valuation of environmental values of the landscape development and protection
area of Volčji Potok, (Working paper, 2007, no. 32). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2007. 28 str., 2 barvni ilustr., tabele. ISBN
978-961-6543-39-2. http://www.ier.si/files/Working%20paper-32.pdf. [COBISS.SI-ID 231253504]
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132. VERBIČ, Miroslav. Memory and asset pricing models with heterogeneous beliefs = Spomin in modeli vrednotenja premoženja s
heterogenimi prepričanji, (Zbirka Delovni zvezki, no. 194). Ljubljana: Ekonomska fakulteta: = Faculty of Economics, 2007. 67 str., ilustr. ISBN
978-961-240-114-6. http://webv3ef.ef.uni-lj.si/_documents/wp/Working%20Paper%20for%20EFLJ.doc. [COBISS.SI-ID 234505472]

133. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Modelling the pension system in an overlapping-generations general equilibrium framework,
(Working paper, no. 33, 2007). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2007. 37 str., tabele, graf. prikazi. ISBN 978-961-6543-43-9.
http://www.ier.si/files/Working%20paper-33.pdf. [COBISS.SI-ID 234091520]

134. MAJCEN, Boris, ČOK, Mitja, VERBIČ, Miroslav, KUMP, Nataša. Razvoj in uporaba mikrosimulacijskega modela. Ljubljana: Inštitut za
ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2007. 104 str., tabele. ISBN 978-961-6543-42-2. [COBISS.SI-ID 233157888]

135. VERBIČ, Miroslav. Supplementary pension insurance in Slovenia : an analysis with an overlapping-generations general equilibrium model,
(Working paper, no. 36, 2007). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2007. 32 str., graf. prikazi. ISBN 978-961-6543-48-4.
http://www.ier.si/files/Working%20paper-36.pdf. [COBISS.SI-ID 235951872]

136. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, BAYAR, Ali, ČOK, Mitja. Tax income tax reform in Slovenia : should the flat tax have prevailed?,
(Working paper, no. 34, 2007). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2007. 29 str., tabele. ISBN 978-961-6543-45-3. http://www.ier.si/files
/Working%20paper-34.pdf. [COBISS.SI-ID 235533056]

137. VERBIČ, Miroslav. Varying the parameters of the Slovenian pension system : an analysis with an overlapping-generations general
equilibrium model, (Working paper, no. 35, 2007). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2007. 28 str., graf. prikazi, tabele. ISBN
978-961-6543-47-7. http://www.ier.si/files/Working%20paper-35.pdf. [COBISS.SI-ID 235951616]

138. BAYAR, Ali, MOHORA, Cristina, MAJCEN, Boris, ČOK, Mitja, OPESE, Masudi, VERBIČ, Miroslav, KUMP, Nataša. Analiza
kompleksnih sektorskih in makro učinkov davčne reforme in reforme socialnih transferjev z uporabo dinamičnega modela splošnega ravnotežja
slovenskega gospodarstva. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2006. 139 str., tabele, graf. prikazi. ISBN 961-6543-27-X. ISBN
978-961-6543-27-9. [COBISS.SI-ID 228555520]

139. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, PREVOLNIK RUPEL, Valentina, SAMBT, Jože. Uporaba razširjenega OLG modela za simuliranje
vplivov davčne strukture na konkurenčnost slovenskega gospodarstva. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2006. 168 str., tabele, graf.
prikazi. ISBN 961-6543-34-2. ISBN 978-961-6543-34-7. [COBISS.SI-ID 230491904]

140. VERBIČ, Miroslav. An analysis of the Slovenian economy with a quarterly econometric model, (Working paper, No. 30, 2005). Ljubljana:
Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2005. 24 str., tabele. ISBN 961-6543-16-4. http://www.ier.si/files
/Working%20paper-30.pdf. [COBISS.SI-ID 15679718]

141. VERBIČ, Miroslav, SLABE ERKER, Renata. Ekonomski vidik prostorskih vrednot v procesu usklajevanja razvojnih interesov in varstvenih
zahtev, Aplikacija metod za ekonomsko vrednotenje prostorskih vrednot na primeru območja krajinske zasnove Volčji Potok. Ljubljana: Inštitut za
ekonomska raziskovanja, 2004. 128 str., ilustr. ISBN 961-6543-14-8. [COBISS.SI-ID 15685606]

142. VERBIČ, Miroslav, MAJCEN, Boris, NIEUWKOOP, Renger van. Sustainability of the Slovenian pension system : an analysis with an
overlapping-generations general equilibrium model, (Working paper, no. 29, 2005). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for
Economic Research, 2005. 24 str., graf. prikazi. ISBN 961-6543-15-6. [COBISS.SI-ID 1232526]

143. VERBIČ, Miroslav. Econometric estimation of parameters of preservation of perishable goods in cold logistic chains, (Working paper,
2004, no. 24). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2004. 17 str., graf. prikazi, tabele. ISBN 961-6022-93-8. [COBISS.SI-ID 1141902]

144. STANOVNIK, Tine, VERBIČ, Miroslav. Perception of income satisfaction and satisfaction with the quality of living : an analysis of
Slovenian households, (Working paper, no. 21, 2003). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2003. 18 str., graf. prikazi, večinoma tabele.
ISBN 961-6022-80-6. [COBISS.SI-ID 1072526]

2.03 Reviewed university, higher education or higher vocational education textbook

145. VERBIČ, Miroslav, PFAJFAR, Lovrenc, ROGELJ, Roman. Ekonometrični obrazci in postopki, (Učbeniki Ekonomske fakultete). 2.
dopolnjena izd. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, 2017. V, 184 str., tabele, graf. prikazi. ISBN 978-961-240-315-7. [COBISS.SI-ID 287627264]

146. VERBIČ, Miroslav, PFAJFAR, Lovrenc, ROGELJ, Roman. Handbook of basic econometrics. 2nd ed. Ljubljana: Faculty of Economics,
2015. VII, 161 str., tabele, graf. prikazi. ISBN 978-961-240-282-2. [COBISS.SI-ID 275984640]

147. VERBIČ, Miroslav, PFAJFAR, Lovrenc, ROGELJ, Roman. Ekonometrični obrazci in postopki, (Učbeniki Ekonomske fakultete). 2. izd.
Ljubljana: Ekonomska fakulteta, 2014. 163 str., tabele, graf. prikazi. ISBN 978-961-240-271-6. [COBISS.SI-ID 271509760]

148. PFAJFAR, Lovrenc, VERBIČ, Miroslav, ROGELJ, Roman. Handbook of basic econometrics. 1. natis. Ljubljana: Ekonomska fakulteta,
2012. 107 str., ilustr., tabele. ISBN 978-961-240-234-1. [COBISS.SI-ID 261682944]

149. VERBIČ, Miroslav, ROGELJ, Roman, PFAJFAR, Lovrenc. Ekonometrični obrazci in postopki. 1. natis. Ljubljana: Ekonomska fakulteta,
2011. 105 str., ilustr., tabele. ISBN 978-961-240-222-8. [COBISS.SI-ID 259543040]

2.05 Other educational material

150. VERBIČ, Miroslav. Monetarna politika v evroobmočju : program bančno poslovanje. 3. izd. Ljubljana: Združenje bank Slovenije,
Izobraževalni center, 2015. 34 str. [COBISS.SI-ID 1758094]
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151. VERBIČ, Miroslav. Monetarna politika v evroobmočju : program bančno poslovanje. 2. izd. Ljubljana: Združenje bank Slovenije,
Izobraževalni center, 2014. 35 str. [COBISS.SI-ID 1727374]

152. VERBIČ, Miroslav, LAVRAČ, Vladimir. Monetarna politika v evroobmočju. Ljubljana: Združenje bank Slovenije, Izobraževalni center,
2013. 34 str. [COBISS.SI-ID 1683086]

153. POLANEC, Sašo, VERBIČ, Miroslav. Uporabna makroekonomija. 2. spremenjena in dopolnjena izd. Ljubljana: Ekonomska fakulteta,
2009. 161 str., tabele, graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1501838]

154. POLANEC, Sašo, VERBIČ, Miroslav. Uporabna makroekonomija. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, 2008. 158 str., ilustr. [COBISS.SI-ID
1413518]

2.08 Doctoral dissertation

155. VERBIČ, Miroslav. Dinamični model splošnega ravnovesja slovenskega gospodarstva s poudarkom na pokojninskem sistemu : doktorska
disertacija. Ljubljana: [M. Verbič], 2007. 306 str., ilustr. [COBISS.SI-ID 17500134]

2.09 Master's thesis

156. VERBIČ, Miroslav. On the role of memory in an asset pricing model with heterogeneous beliefs : master's thesis of science in econometrics
in the field of mathematical economics. Amsterdam: [M. Verbič], 2006. 64 str., ilustr. [COBISS.SI-ID 1315982]

2.11 Undergraduate thesis

157. VERBIČ, Miroslav. Mikroekonometrična analiza odločitev o upokojevanju v Sloveniji : diplomsko delo, (Ekonomsko-poslovna fakulteta,
Maribor, Diplomska dela univerzitetnega programa, 7125). Maribor: [M. Verbič], 2002. 132 str., tabele, graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 6482460]

2.12 Final research report

158. BAYAR, Ali, MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, MOHORA, Cristina, OPESE, Masudi, ČOK, Mitja, LAVRAČ, Ivo, OGOREVC, Marko,
MAVRIČ, Ana. Nadgradnja rekurzivnega dinamičnega modela splošnega ravnotežja slovenskega gospodarstva v obdobju 2007-2009. Ljubljana:
Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2011. 324 str., ilustr., tabele. ISBN 978-961-6543-85-9. [COBISS.SI-ID
257121280]

159. BAYAR, Ali, MAJCEN, Boris, MOHORA, Cristina, VERBIČ, Miroslav. Nadgradnja rekurzivnega dinamičnega modela splošnega
ravnotežja slovenskega gospodarstva v obdobju 2007-2009 : 1. fazno poročilo. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, cop. 2007. 50 str.,
tabele, graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1612942]

160. VERBIČ, Miroslav. Upokojevanje in ekonomske spodbude v slovenskem pokojninskem sistemu : analiza dejavnikov odločanja o
upokojevanju z ekonometričnimi modeli kvalitativnega odziva. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2004. 128 str., graf. prikazi, tabele.
ISBN 961-6022-91-1. [COBISS.SI-ID 1136782]

2.13 Treatise, preliminary study, study

161. MENCINGER, Jernej, ARISTOVNIK, Aleksander, VERBIČ, Miroslav. The impact of growing public debt on economic growth in the
European Union, (Working paper, no. 80). Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja: = Institute for Economic Research, 2014. 13 f., graf.
prikazi. ISBN 978-961-6906-27-2. [COBISS.SI-ID 274401024]

162. POLANEC, Sašo, AHČAN, Aleš, VERBIČ, Miroslav. Retirement decisions in transition : microeconometric evidence from Slovenia,
(Working paper, no. 52). Ljubljana: Institute for Economic Research, 2010. 24 f., graf. prikazi, tabele. ISBN 978-961-6543-80-4. http://www.ier.si
/content-57.php. [COBISS.SI-ID 253897984]

163. BAYAR, Ali, MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, MOHORA, Cristina, OPESE, Masudi, ČOK, Mitja, LAVRAČ, Ivo, OGOREVC, Marko,
MAVRIČ, Ana. Nadgradnja rekurzivnega dinamičnega modela splošnega ravnotežja slovenskega gospodarstva v obdobju 2007-2009 : 2.
kumulativno fazno poročilo. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2008. 120 str., tabele, graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1613198]

164. STANOVNIK, Tine, VERBIČ, Miroslav. Prispevek k analizi dohodkovne neenakosti v Sloveniji : raziskovalna naloga. Ljubljana: Inštitut za
ekonomska raziskovanja, 2005. 22 str., graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1206670]

165. VERBIČ, Miroslav. Ekonomski vidik prostorskih vrednot v procesu usklajevanja razvojnih interesov in varstvenih zahtev : konstrukcija,
analiza in evalvacija metod za ekonomsko vrednotenje prostorskih vrednot. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2004. 100 str., graf.
prikazi. ISBN 961-6022-94-6. [COBISS.SI-ID 1144206]
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166. VERBIČ, Miroslav. Generacijski računi v svetu in pri nas : raziskovalna naloga. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2004. 10
str., graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1312398]

167. BEŠTER, Janez, DAMIJAN, Jože, MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Javno-finančna vzdržnost zavarovanja in financiranja
mednarodnih gospodarskih poslov za račun države. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2004. 72 str., 50 str. pril., graf. prikazi. ISBN
961-6022-92-X. [COBISS.SI-ID 1137806]

168. VERBIČ, Miroslav. Kvartalni ekonometrični model slovenskega gospodarstva : SIQM 1.0 : raziskovalna naloga. Ljubljana: Banka
Slovenije, 2004. 90 str., graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1124238]

169. VERBIČ, Miroslav, SLABE ERKER, Renata. Smernice za ekonomsko vrednotenje naravne in kulturne dediščine. Ljubljana: Inštitut za
ekonomska raziskovanja, 2004. 62 str., graf. prikazi. ISBN 961-6022-96-2. [COBISS.SI-ID 1149326]

170. VERBIČ, Miroslav. Analiza povzročenosti med zunanjo trgovino in gospodarsko rastjo v Sloveniji v okviru pridruževanja Evropski uniji :
raziskovalna naloga. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, 2003. 28 str., tabele. [COBISS.SI-ID 1136014]

171. VERBIČ, Miroslav, STANOVNIK, Tine. Percepcija zadovoljstva z dohodkom in kakovostjo življenja : raziskovalna naloga. Ljubljana:
Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2003. 18 str., tabele. [COBISS.SI-ID 1124750]

172. VERBIČ, Miroslav. Analiza hitro rastočih panog : raziskovalna naloga. Maribor: Ekonomsko-poslovna fakulteta, 2001. 44 str., graf.
prikazi. [COBISS.SI-ID 1136270]

173. VERBIČ, Miroslav. Rangiranje končne množice alternativ po več kriterijih hkrati : vrednotenje razvojno-raziskovalnih projektov po
metodah SMART in AHP : raziskovalna naloga. Maribor: Ekonomsko-poslovna fakulteta, 2001. 30 str., graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1138062]

174. VERBIČ, Miroslav. Income, employment and distribution effects of inflation : research paper. Maribor: Faculty of Economics and Business,
2000. 36 str., graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 1136526]

2.21 Software

175. BAYAR, Ali, MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, MOHORA, Cristina. SloMod - Dynamic multisectoral general equilibrium model for
Slovenia : version 23. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2011. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1614734]

176. POLANEC, Sašo, VERBIČ, Miroslav. Econometric model of growth decomposition to traditional components and new intangibles based on
panel data. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2010. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1556622]

177. VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. Econometric model of growth decomposition to within-firm, between-firm, entry and exit components
based on panel data. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2010. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1584526]

178. POLANEC, Sašo, VERBIČ, Miroslav. Microeconometric model of retirement decisions based on panel data. Ljubljana: Institute for
Economic Research, 2010. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1595790]

179. VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. Econometric model for static and dynamic estimation of the organizational capital based on panel
data. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2009. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1556366]

180. VERBIČ, Miroslav, MAJCEN, Boris, IVANOVA, Olga. Intertemporal dynamic multisectoral general equilibrium model for Slovenia :
SIDYN 2.0. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2009. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1531278]

181. IVANOVA, Olga, MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Intertemporal dynamic multisectoral general equilibrium model for Slovenia :
SIDYN 1.5. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2008. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1467534]

182. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Model matrike družbenih računov slovenskega gospodarstva za leto 2005 na CD-ROM-u : SAM
SI.2005. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2008. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1566862]

183. VERBIČ, Miroslav. Dinamični model splošnega ravnovesja slovenskega gospodarstva s prekrivajočimi se generacijami na CD-ROM-u :
SIOLG 2.0. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2007. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1343374]

184. VERBIČ, Miroslav, HOMMES, Carsien Harm. Asset pricing model with heterogeneous beliefs and adjustable memory. Amsterdam:
Universiteit van Amsterdam, Faculteit der Economische wetenschappen en Econometrie, 2006. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID
1585038]

185. VERBIČ, Miroslav, MAJCEN, Boris. Dinamični model splošnega ravnovesja slovenskega gospodarstva s prekrivajočimi se generacijami
na CD-ROM-u : SIOLG 1.5. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2006. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1331086]

186. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Model matrike družbenih računov slovenskega gospodarstva za leto 2004 na CD-ROM-u : SAM
SI.2004. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2006. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1452942]

187. BAYAR, Ali, MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, MOHORA, Cristina. SloMod - Dynamic multisectoral general equilibrium model for
Slovenia : version 21. Ljubljana: Institute for Economic Research, 2006. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1454478]

188. VERBIČ, Miroslav. Bivariate probit regression model of willingness-to-pay for sustainable development. Ljubljana: Institute for Economic
Research, 2005. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1584782]

189. MAJCEN, Boris, NIEUWKOOP, Renger van, VERBIČ, Miroslav. Dinamični model splošnega ravnovesja slovenskega gospodarstva s
prekrivajočimi se generacijami na CD-ROM-u : SIOLG 1.0. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2005. 1 optični disk (CD-ROM).
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[COBISS.SI-ID 1218190]

190. VERBIČ, Miroslav. Kvartalni ekonometrični model slovenskega gospodarstva na disketi : SIQM 2.0. Ljubljana: Inštitut za ekonomska
raziskovanja, 2005. 1 disketa. [COBISS.SI-ID 1173646]

191. VERBIČ, Miroslav. Kvartalni ekonometrični model slovenskega gospodarstva na disketi : SIQM 2.1. Ljubljana: Inštitut za ekonomska
raziskovanja, 2005. 1 disketa. [COBISS.SI-ID 1212302]

192. VERBIČ, Miroslav. Kvartalni ekonometrični model slovenskega gospodarstva na disketi : SIQM 1.0. Ljubljana: Banka Slovenije, 2004. 1
disketa. [COBISS.SI-ID 1124494]

193. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav, ZAKOTNIK, Ivanka. Model matrike družbenih računov slovenskega gospodarstva za leto 2000 na
disketi : SAM SI.2000. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2004. 1 disketa. [COBISS.SI-ID 1217934]

194. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Model za izračun distribucije rizika portfelja zavarovanj izvozno-kreditnih agencij na CD-ROM-u.
Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2004. 1 optični disk (CD-ROM). [COBISS.SI-ID 1138574]

195. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Model za letni izračun obsega in razporeditve škod pri izvoznih poslih na disketi. Ljubljana: Inštitut za
ekonomska raziskovanja, 2004. 1 disketa. [COBISS.SI-ID 1138318]

196. MAJCEN, Boris, ZAKOTNIK, Ivanka, VERBIČ, Miroslav. Model input-output tabele slovenskega gospodarstva za leto 2000 na disketi :
IOT SI.2000. Ljubljana: Inštitut za ekonomska raziskovanja, 2003. 1 disketa. [COBISS.SI-ID 1218958]

PERFORMED WORKS (EVENTS)

3.11 Radio or television event

197. VERBIČ, Miroslav (discussant), KRAJNC, Ana (discussant), KOŽUH-NOVAK, Mateja (discussant). Smo pripravljeni na staranje
prebivalstva? : TV Paprika : oddaja Aktualna. Ljubljana, 10.2.2008. 2 uri. [COBISS.SI-ID 1398158]

3.14 Invited lecture at foreign university

198. VERBIČ, Miroslav. Research methods 1 - econometrics : lecture at the University of Sarajevo, School of Economics and Business, Sarajevo,
from 13th to 16th Feb. 2017. [COBISS.SI-ID 1844110]

199. VERBIČ, Miroslav. Research methods 1 - econometrics : lecture at the University of Sarajevo, School of Economics and Business, Sarajevo,
from 2nd to 5th February 2015. Sarajevo: University of Sarajevo, School of Economics and Business, 2015. [COBISS.SI-ID 1746574]

200. VERBIČ, Miroslav. Econometrics : lecture course at Kyungpook National University, Daegu, from 1st July to 30th September 2013. Daegu:
Kyungpook National University, 2013. [COBISS.SI-ID 1701262]

201. VERBIČ, Miroslav. Research methods 1 - econometrics : Ph.D. lecture course at the University of Sarajevo, School of Economics and
Business, Sarajevo, from 27th to 30th November 2012. Sarajevo: University of Sarajevo, School of Economics and Business, 2012.
[COBISS.SI-ID 1702030]

202. VERBIČ, Miroslav. Research methods 1 - econometrics : Ph.D. lecture course at the University of Sarajevo, School of Economics and
Business, Sarajevo, from 28th November to 2nd December 2011. Sarajevo: University of Sarajevo, School of Economics and Business, 2011.
[COBISS.SI-ID 1701774]

203. VERBIČ, Miroslav. Research methods 1 - econometrics : Ph.D. lecture course at the University of Sarajevo, School of Economics and
Business, Sarajevo, from 22nd to 26th February 2010. Sarajevo: University of Sarajevo, School of Economics and Business, 2010.
[COBISS.SI-ID 1701518]

204. VERBIČ, Miroslav. Limits to rationality in economics and financial markets : predavanje z nasl."Encoding of the past in economic agents
and institutions", Glasgow, 8.1.2009. Glasgow: University of Strathclyde, The Institute for Advanced Studies, 2009. [COBISS.SI-ID 1480334]

3.15 Unpublished conference contribution

205. SRAKAR, Andrej, VECCO, Marilena, VERBIČ, Miroslav. Measuring deaccessioning in American museums : a mimic approach :
presented at the Meeting of the working group SEM, Ghent, 16-17 March 2017. http://www.uni-bielefeld.de/soz/personen/reinecke
/FinalSEMprogram2017.pdf. [COBISS.SI-ID 1844622]

206. SPRUK, Rok, VERBIČ, Miroslav. Political economy on pension reforms : an empirical investigation : presented at the 33rd annual meeting
of the European Association of Law and Economics, Bologna, 15th September 2016. [COBISS.SI-ID 23220966]

207. MENCINGER, Jernej, ARISTOVNIK, Aleksander, VERBIČ, Miroslav, OBADIĆ, Alka. Asymmetric effects of fiscal policy over the
business cycle : presented at the "CERGE-EI regional research competition workshop", Zagreb, 28. 5. 2015. Zagreb: Ekonomski institut, 2015.
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[COBISS.SI-ID 1759630]

208. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav, ČOPIČ, Vesna. European "cultural models" in statistical perspective : a high-dimensionally
adjusted cultural index for the EU countries, 2005-2009 : presented at the 7th European workshop on applied cultural economics, Vienna, 5th
September 2015. [COBISS.SI-ID 1766798]

209. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav. Income inequality in Slovenia 1993-2012 and the economic crisis : was Piketty right? : presented at
the 12th Conference of the European Sociological Association "Differences, inequalities and sociological imagination", Prague, 26. 8. 2015.
Prague: Institute of Sociology of the Czech Academy of Sciences, 2015. [COBISS.SI-ID 1765774]

210. MENCINGER, Jernej, ARISTOVNIK, Aleksander, VERBIČ, Miroslav. The dynamics of fiscal policy transmission mechanism and the
effect on economic growth : presented at the 14th GDN/CERGE-EI regional research competition workshop, Prague, 17. 8. 2014. Prague:
CERGE-EI, 2014. [COBISS.SI-ID 1728142]

211. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav. Economic and social inequality "in the twenty-first century" : income inequality in Slovenia and
Piketty : prispevek na Slovenskem sociološkem srečanju 2014 z nasl. "Ekonomija in družba", Bohinj, 24. 10. 2014. Bohinj: Slovensko sociološko
društvo, 2014. [COBISS.SI-ID 1731982]

212. SRAKAR, Andrej, VERBIČ, Miroslav. Index construction and multivariate analysis in high-dimensional environments : application to a
cultural policy index : presented at the 18th International conference on cultural economics, Montreal, 26. 6. 2014. Montreal: Association for
Cultural Economics International, 2014. [COBISS.SI-ID 1722254]

213. STANOVNIK, Tine, VERBIČ, Miroslav. Personal income tax reforms and tax progressivity in Slovenia, 1991-2012 : presented at the
conference "Tax reforms: experiences and perspectives", Zagreb, 20. 6. 2014. Zagreb: Faculty of Economics and Business, 2014. [COBISS.SI-ID
1721998]

214. ČRNIGOJ, Matjaž, VERBIČ, Miroslav. The responsiveness of corporate investments to changes in corporate taxation during the financial
crises : empirical evidence from Slovenian firms : presented at the "Workshop on the global financial crisis and macroeconomic policy in Central
and Eastern European countries", Lodz, 25. 6. 2014. Lodz: University of Lodz, Faculty of Economics and Sociology, 2014. [COBISS.SI-ID
1721742]

215. TKALEC, Marina, VERBIČ, Miroslav. A new look into the prevalence of balance sheet or competitiveness effect of exchange rate
depreciation in a highly euroized economy : prispevek na Faculty of Economics PhD conference, Ljubljana, 17.9.2012. Ljubljana: University of
Ljubljana, Faculty of Economics, 2012. [COBISS.SI-ID 1664910]

216. VERBIČ, Miroslav. Innovativeness and intangibles: the case of Slovenia : prispevek na Conference on intangible capital and innovations:
drivers of growth and location in the EU - INNODRIVE, Brussels, 22.2.2011. Brussels: Centre for European Policy Studies, 2011.
[COBISS.SI-ID 1603470]

217. VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. Growth accounting based on micro data for Slovenia : prispevek na Workshop on intangible capital
and innovations: drivers of growth and location in the EU - INNODRIVE, Ljubljana, 11.3.2010. Ljubljana: Institute for Economic Research,
2010. [COBISS.SI-ID 1556110]

218. VERBIČ, Miroslav. Innovativeness and intangibles: the case of Slovenia : prispevek na Workshop on intangible capital and innovations:
drivers of growth and location in the EU - INNODRIVE, Berlin, 16.9.2010. Berlin: Deutsches Institut für Wirtschaftsforschung, 2010.
[COBISS.SI-ID 1584270]

219. VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. Estimating the intangible capital for Slovenia : prispevek na Workshop on intangible capital and
innovations: drivers of growth and location in the EU - INNODRIVE, Rome, 24.9.2009. Rome: LUISS Guido Carli, 2009. [COBISS.SI-ID
1541518]

220. VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. INNODRIVE micro database for Slovenia : prispevek na Workshop on intangible capital and
innovations: drivers of growth and location in the EU - INNODRIVE, Prague, 17.4.2009. Prague: CERGE-EI, 2009. [COBISS.SI-ID 1541262]

221. VERBIČ, Miroslav, POLANEC, Sašo. Building the INNODRIVE micro database for Slovenia : prispevek na Workshop on intangible capital
and innovations: drivers of growth and location in the EU - INNODRIVE, Vaasa, 12.9.2008. Vaasa: University of Vaasa, 2008. [COBISS.SI-ID
1541006]

222. VERBIČ, Miroslav. Prospective reforms of the Slovenian pension system: an analysis with an overlapping-generations general equilibrium
model : prispevek na 3rd International symposium on economic theory, policy and applications, Athens, 4.avg.2008. Athens: Athens Institute for
Education and Research, The Economics Research Unit, 2008. [COBISS.SI-ID 1480846]

223. VERBIČ, Miroslav. Smo pripravljeni na staranje prebivalstva? : [programski posvet LDS, Center Evropa, Ljubljana, 30.jan.2008].
Ljubljana, 2008. [COBISS.SI-ID 1397902]

3.16 Unpublished invited conference lecture

224. TKALEC, Marina, VERBIČ, Miroslav, VIZEK, Maruška. Long- and short-run determinants of original sinners' sovereign spreads :
presented at the 19th Dubrovnik economic conference, the 8th young economists' seminar, Dubrovnik, 12.6.2013. Dubrovnik: Croatian National
Bank, 2013. [COBISS.SI-ID 1704334]

225. MAJCEN, Boris, VERBIČ, Miroslav. Slovenian pension system in the context of upcoming demographic developments : prispevek na
International Forum on Pension Reform: Exploring the Link to Labor and Financial Market Reforms, Bled, 7.-9. junij 2007. Bled: Center of
Exellence in Finance, 2007. [COBISS.SI-ID 1381006]
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3.25 Other performed works

226. VERBIČ, Miroslav. An analysis of adopting dual pricing for museums - the case of the National Museum of Iran : prispevek na znanstveno-
raziskovalnem seminarju, Ljubljana, 2. 7. 2015. Ljubljana: Univerza v Ljubljani, Ekonomska fakulteta, 2015. [COBISS.SI-ID 1761934]

227. VERBIČ, Miroslav. Pripravljenost na plačilo vstopnin kot osnova za segmentirano oblikovanje cen : prispevek na predstavitvi dosežkov s
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Stevilka: 130-5/16-TK-jm/1 
Datum: 18. 04. 2016 78 
Na osnovi dolocil56. Clena Zakona o visokem solstvu ( Ur. 1. RS, st. 32/12), 211. Clena 

• • • • v • • • • v • Kardeljeva ploS~ad 17 
Statuta Uruverze v Ljublpru (Ur. 1. RS, st. 8/05), Meril za volitve v naz1ve Vlsokosolskih 1000 LJubljana. Slovem1a 

uciteljev, znanstvenih delavcev in sodelavcev Univerze v Ljubljani z dne 5. 11. 1996 (in Tel 01 5892 400 
Faks. 01 5892 698 

spremembe z dne 16. 10. 2001 in 12. 5. 2009) ter sklepa Senata Ekonomske fakultete info@ef.unt-11s, 

Univerze v Ljubljani, z dne 18. 04. 2016, izdajam naslednjo wNW.ef.unt-'1 51 

ODLOCBO 0 IZVOLITVI V NAZIV 

1. Dr. Miroslav Verbic rojen 27. 04. 1979 v Celju, je izvoljen v naziv 

izrednega profesorja za podrocje ekonometrije. 

2. Izvolitev v naziv velja za dobo petih (5) let, od 18. 04. 2016 do 17. 04. 2021. 

Obrazlozitev: 
Senat Ekonomske fakultete Univerze v Ljubljani je na seji dne 18. 04. 2016, na podlagi 
strokovnih mnenj komisije za izdelavo strokovne ocene usposobljenosti kandidata in 
sklepa Habilitacijske komisije Univerze v Ljubljani ugotovil, da dr. Miroslav Verbic 
izpolnjuje vse kriterije dolocene v Merilih za volitve v nazive visokosolskih uciteljev, 
znanstvenih delavcev in sodelavcev za izvolitev v naziv izrednega profesorja za podrocje 
ekonometrije. 

Dobo izvolitve dolocata 56. Clen Zakona o visokem solstvu in 211. Clen Statuta Univerze 
v Ljubljani. 

Pok o pravnem sredstvu.-
Zoper to odlocbo je dovoljena pritozba na Senat Univerze v Ljubljani v 15-dneh od 
vrocitve odlocbe. Pritozba se vlozi v kadrovski sluzbi Ekonomske fakultete Univerze v 
Ljubljani, Kardeljeva ploscad 17. 

Pripravila: , ~ 
Jasmina Mulft ec, dipl. upr. org. 

Poslati: 
dr. Miroslavu V erbicu 
personalni arhiv 
arhiv Univerze v Ljubljani 

prof. dr. Metka Tekavcic 
predsednica Senata EF UL 

LeFMD 
' EQUIS 

ACCREDITED 
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